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MAYER ANTAL Ma 

feoeme AI cgész országban nadi fénnyei és lelkese déssel ünnepcitélk med az Alkotmány-napot Nagyszabásu ünnepség Bucurestiben a királyi palotában .- Calinescu minisz- terelnök-helyettes ünnepi beszédben méltatta a nap lelentőségét II Károl Mirálu őtelsége: Csak törncictien nit és munka biztositja a sikcrt (BUCURESTI,) Az egész országban ünnepségeken. Öket követték Wolf küldöttsége után vonult el a diszme- közmunkákat is kezdeményeztüönk Uj 

mint tegnapi számunkban már rő- Heinrich és Gut ,a NUF német alosz- netben a hadirokkantak, hadiözve- közigazgatási reformot vezettünk be. Itt 

viden megirtuk - fényes külsőségek tályának képviselői. gyek és hadiárvák, a Nénzet Hősei- vVelt a régi rezsim legsebezhetőbb pontja. 
között és nagy lelkesedéssel ünnepeiték 

í A 1 A volt kormányok minden kisérlete cső- 
meg az alkotmány életbeléptetésének II. KÁROLY KIRÁLY ÖFEL- nek etsg ii avolt gnittercook dött mondott. A lakosság ziksézletel- 

egyéves évfordulóját. Különös benső SÉGE ÉS MIHÁLY NAGY- Szövetségének osztaga, a Szeretet 9- nek Kielégitésével a különböző tartomá- 

Séggel és fényes kül őségek között VAJDA FOGADJÁK A vérek osztaga, a Vitézség és Bátorság nyokban élénkebb helyi élet indult meg. 

arn e nye is Isőség HÓDOLATOT érdemrendjével kitüntetettek osztaga, Erősitettük a helyi gazdálkodási tevékeny 

í nepelték meg a fővárosban az „Al- : lapáttal vállukon a hadiönkéntesek séget, hozzákezdtünk a közoktatás ujjá- 

otmány-napot. II. Károly király Őfelsége és Mihály csoportja, a marasestii csatában részt szervezéséhez,az analfabétaság kiirtásá- 
Fényes fővárosi ünnepség gyulafehérvári nagyvajda, trónörökös, vettek osztaga, a. Román Légiók cso- hoz és a városi elem müveltségének eme 

Délelőtt 11 órakor a patriarka szé. a királyi palota erkélyén az uj román portja, a nyugdijas katonai altisztek egee dantervelet a yárosi feal 
kesegyházban ünnepélyes istentisztelet köszöntéssel ,félmagasságba felemelt küldöttsége, ,Nagyrománia Megterem- tuk a d e zöri k ar eletl 

/ A jobbkarral üdvö ölték a kato t e uk. Szükeb térre szoritottuk az elméle 

és Te Deum volt, amelyen megjelentek jo ral. ozó a katonazene- tőinek küldöltsége, a Frontharcosok oktatást, kifejlesztve a gyakorlati szak- 

a királyi tanácsosok közül dr. Vaida- kar hangjai mellett elvonuló diszfelvo Ligájának küldöttsége, a Mihály gyula- iskolákat és módositottuk az egyetemi 

Voevod Sándor volt miniszterelnök, Mi- nulást. 
fehérvári nagyvajda nevét viselő egye- oktatást. Erős munka indult meg a köz- ! 

ronescu volt miniszterelnök, Constan- A kormány és a NUF legfőbb ta- sület küldöttsége és több más küldött- munkák és a szociális gondoskodás terén 

tin Argetoianu volt miniszter, továbbá nácsa tagjainak osztagát a Nemzeti ség, is. A közezészségügy, az anya és a csecse- 
a kormány összes tagja Armand Cali- Ujjászületés Frontjának egyenruhás DISZEBÉD A KIRÁLYI műővédelem terén is erős munka folyt. A 
nescu helyettes miniszterelnök vezeté-] gárdája követte Georgescu Petre tá- PALOTÁBAN munka megszervezése, a céhek felállítása, 
sével, a Katonai és polgári hatóságok bornok vezetésével A gárdát követte A diszmenet után a NUF Legfőbb örezetek és mkalneételek javitása az 
vezetői A patriarka-templom udvarán a NUF első zászlóalja, melynek tagjai Tanaácsának tagjait II. Károly király . szabadidő jó felhasználásának előmozdi 
katonai század állott diszőrséget zászló kék egyenruhát és skót föveget visel- Őfelsége fogadta a királyi alota disz- 

1 . . 
yi p tása, ime azok a munkák, amelyeket a 

alatt és a katonazenekar kiséretében. tek. A zászlóali után következett a termében és disz 

é 
szlóalj / tkezett ebédet rendezett tisz- legdemokratább kormány sem érhet el. 

Az istentisztelet délelőtt 11 óra 20 falvak népéből összeállitott küldöttség teletükre. Ennek során Armand Cali-) - A ftöldmüvelés is rendkivül erőtel- 

perckor fejeződött be. Ennek végezté- festői népviseletben. Ennek az osztag- nescu miniszterelnök-helyettes nagy- jes lendületet kapott. Ezen a téren egyik 

vel a Te Deum-on megjelent előkelő- nak tagjai derékővét a NUF cimere szabásu beszédet mondott, amelyet az volt kormány Sem igért és mégkevésbe 

ségek az Athenul Roman előtti térre ékesitette, diszes himzéssel. A falvak' alábbiakban közlünk. cselekedett annyit. mint amennyi az uj al 

vonultak, ahol fél 12 órakor a királyi, A d Cali kotmány alatt eddig megvalósult. 
tanácsosok, a kormány tagjai és a Nem FPma Í 

A hadsereg érdekében 

zeti Ujjászületés Frontja legfőbb taná- SIRE! n a nezcu beszéde megerő- A helyettes miniszterelnök ezután a had voattal Atsgkeadoti Ma egy éve itt a trónteremben várta sitése és a társadalmi együttmüködés ! olta elekben iieletk munkái va 

acélkék uj egyenruhan J3 éke- 3 Kkormány és az udvar a Semmitőszék bi szolgálata. 
Semmiféle áldozatot nem fogunk ki- 

J] egyenruhája és az azt éke- Tájnak bizottságát, akik a népszavazás - Az uj alkotmány nem ismeri az osz-( mélni - mondotta . ebben az irány- 

sitő magas kitüntetések fénylően csil- eredményét adtak hirül Négymillióhárom tálykülönbségeket és igy az általános ban. Az uj költségvetésben csaknem egy- 

lortak a meleg tavaszi napsütésben. százezer hang, vagyis a szavazásra jogo- együttmüködés szellemét teremtette meg. milliárd lejjel többet frányoztunk elő. 

Délben 12 óra 5 perckor a NUF leg- sultak kilencvenkilanc százaléka csatla- Az állampolgárt, mint a tevékeny munka egü g inté é 

1 k 

Hadseregünk nagy tekintélyt ért el a 

főbb tanácsának tagjai a katonazene- kozott lelkesen Felséged uj alkotásához. A tényezőjét tekinti és csak annyiban is- határon tuli hadvezetőségek szemében 

kar hangjai mellett diszmenetben vo- királyi kezdeményezés igy mély visszhang meri el az ország vezetésének részvételé- mint olyan államé, amely uj tevékenysé- 

nultak fel a királyi palota felé. A me- ra talált a népben lgsn való jogát, amennyiben ezt tevékeny get fejt ki és biztos vezetés alatt fejti 
net élén a NUF gárda diszosztagá ánlságos órában az ország egyértel-[és erőteljes munkájával igazolja. Ki teremtő tevé égé 

a gának E 

erem evékenységét. 

jobbján dr. Vaida-Voevod Sándór Ar- mü volt abban az értelemben, hogy a hely Az uj korszak eredményel AN ti Ujjászületés Frontjának 

jobbján dr. é Ar zet megoldása csak a Koronától indulhat Az 1938. február 10-iki alkotmánnyal töségei Vijászületés Frontjána 

getoianu, Mironescu király tanácsosok, ki A királyi kezdeményezés monarhiánk uj korszak indult meg az ország életében. felentősége 

Armand Calinescu miniszterelnök he- alapjelentőségének hangsulyozását jelenti. Egy év óta az uj alkotmány keretében ki SIRE! 
lyettes, Tamandi Victor igazságügymi- Igy felelevenedett a régi nemzeti hagyo- fejtett szüntelen munka biztosította a, A Nemzeti Ujjászületés Frontját meg 

niszter, Slavescu hadfelszerelésügyi mi mányunk s történelmünk hosszu tapaszta- belső békét. Emlékezzünk vissza a meg- alkotó királyi rendelet olyan politikai szer 

niszter. Ghelmegeanu közmunka- és lata mutatja, hogy ebben van nemzeti ál- előző eseményekre, amikor anarchikus vezetet létesit, amely megnyilatkozási 

közlekedésügyi, Mitita Constantinescu lami éjetünk legnagyobb készsége. elemek lázadtak fel az állami tekintély lehetőséget ad a különböző állampolgári 

t öl kaügyi - Modern államunk első alakja és füg- ellen, a teremtő erőket gyöngitették és kivánsá ; a 

e ndte erunkagyi gettengége 1 ank eli kotása. Az Malósággal a meredély szélén állottunk. vánságoknak Ez a szervezet nem párt 

iniszt Petre Andrei nemzetnevelés sége IL Károly király alkotása. Az ; y a unka sző régi értelmében, nem képvisel el- 

miniszter, irel ország egységesitése és szociális felszaba- Azután a rend egyszerre helyreállott, a szigetelt törekvéseket és nem elégithet ki 

ügyi miniszter, dr Silviu Dragomir ki- ditása I. Ferdinand király munkája A hatóságok visszakapták tekintélyüket, a enhe k 
sebbségi miniszter és dr Grigore Ga- szétbomlási törekvések megállitása és a bizalom ujjáéledt s ma minden állampol- ze eeke eemet ábon felalja 

fencu külügyminiszter haladtak MNemzeti Ujjászületés nagy müűve Felséged gárnak az az érzése hogy hála a belső apen csupán a közösség szükségleteit 

A diszmenet második sorában halad: alketás 18, herzeti jertememnnk atalló ayuselomnak a dsgrtegyobb békében fejt! szolgálja. 
ijel Ma-, désének minden emelkedő cselekedetén heti evéekenységétt.t. - 7 ó es 

tak az államtitkár ok. ér a bel- 01t van a királyság pecsétje. Ma az Ural - Az uj alkotmány nyomán helyreál- általááoa nthoz való jeratako fás olyan 

rinescu tábornok. rendőrminiszter, bel- 9 hangjával maga a nemzet beszél. Eb lott az erkölcsi rend. A bűnösök mindie népszavazás jell él oltade aga ára epdik 

ügyi álla átitkár, Eugen Titeanu PIO- en a mostani órában ismét a királyság megkapiák büntetésüket. Legfőöbb ellénőr val ragadt. ee ötte ára Magá 

paganda és sajtóügyi államtitkár, Ma- nagy cselekedetét ünnepeljük és ez előtt ző testület alakult az állami élet tiszta- lemeket, zos tehetséges és becsü- 

gureanu, Toni, Jinga. Serban. Beran és a tett előtt az egész román nép mély há- ságának biztositására, A fjatalabb nem- eelegeket é e politikai szer 

Nae Popescu államtitkárok Őket kö- lával hajlik meg : zedékeket erőteljesebb tevékenységre életben a bölés és a lfberali en Ekálami 
vették a Nemzeti Uijászületés Frontiaj 1938. február 28 óta uj alkotmány ural- hívtuk fel. Sok fiatal erő kapott alkalma ján megtalálhatják ösera. lnr a 
élénk feltünést keltett aról Ber rok nélkül müködhetett mindaddig. amed. lelentékenyen tármosattuk Navréryben énül a. zervezet foglalkozási „alapon 
Miklós. a Magyar Népközösség elnöke dig a külső és a belső társadami nyugas sikerütt felszámolni azt a társadalmi fo- kerda külön aerdával sszül is 

és báró Szentkereszthy Béla akik szin- a éleő és a bel de nem biztosithatta lyamatot, amely olvan káras befolyás- eszköza eezyelem és beiső rend 
tén a NUF diszegyenruháját viselték az állam életét akkor. amikor a helyzet sal volt az ország lelki fejlédéséree olsak aarepe korlátozott sere nedik 

és akik a NUF magyar alosztálvának megváltozott. A felforgató áramlatokkal A reformok ez orssak védelmének lekendeereg, min t 
képviseletében jelentek meg a fényeslés külső fenyegetésekkel szemben az első! Nagy uliászervezési munkát is és mekfelelően nem avatkozhatik be 0Je, 
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Gyulafehérvári hódolat az 

Uralkodónak 

- Ebben az órában, távol a nemzeti 
egyesülés városában, a hegyeken tuli tarto 
mányokból az egyház hivására összegyült 
nép a nemzeti egység jelképes megnyilvá 
nitásában élteti Felségedet és a követ- 
kező táviratban küldi mély hódolatát: 

„Az erdélyi, bánsági, körösvidéki és 
máramarosi román nép, amely az uj 
alkotmány szentesitésének egyéves év 
fordulójára Gyulafehérvár városában 
Erdély két metropolitájának hivására 
és az ő vezetésük alatt összegyült, leg 
mélyebb köszönetét fejezi ki az or- 
szágunkat megmentő és megerősitő 
rendért, amelyet Felséged magas gon- 
dolkozással és erős kézzel valósitott 
meg. Biztositja Felségedet határta- 

IIL évfolyam, 1939 MAÁRCIUS 1. 
...... 

lan szeretetéről és hódolatáról és tel- 
jes hizalommal! van ennek az uj rend. 
nek jövőbeli bölcs kilátása iránt s 
mindaz iránt, amit Felséged tesz a 
román nemzet megerősitése és az or- 
szág védelmére. Éljen Felséged hosz- 
szu éven át, hogy lássa fáradozásai- 
nak eredményét és minél erősebbnek 
és büszkébbnek lássa drága hazánlat, 
Romániát." 

Ezt a táviratot Nicolae erdélyi ortodox 
metropolita és Alexandru metropolita 
irták alá. ! 
- Ime, igy ver mindenütt a nép szive. 

A' magunk részéről azt a kérést intézzük 
a Mindenhatóhoz, hogy áldja meg és segit 
se tovább Felséged munkáját. Éljen Ötfel- 
sége, II. Károly király, éljen Mihály 
trónörökös, Gyulafehérvár nagyvajdája! 
(Nagy taps és lelkes éljenzés.) , 

Őielsége válaszbeszéde 
Calinescu minisztenelnök-helyettes 

beszédére Őfelsége a király mélyen 
szántó és rendkivüli jelentőségü be- 
széddel válaszolt: 

- Küldöm szavam mindenekelőtt 
népemnek, melynek megköszönöm 
azt a megható válaszát, amelyet a 
most egy éve, az ország megmenté- 

sére és ujjászervezésére felszólitó 
hivó szavamra népszavazással vála- 
szolt. Köszönöm azt a választ, mely 
megsokszorozta erőmet és megnő- 
velte erkölcsi öntudatomat, hogy 
megvalósithatom a nemes ügyet, a 
román belső rendnek uj, egészsége- 
sebb alapokra való helyezését. Ez- 
után köszönő szavamat azokhoz a 
férfiakhoz intézem, élükön a patriár- 
ka Öszentségével, aki nem ismert 

nehézséget és egy pillanatig sem 
habozott, midőn az ujjászületés nagy 
munkája megkezdődött:. A mult év 
mérlege, melyet a miniszterelnők- 
helyettes ur szép beszédében felso- 
rakoztatott, megmutatja, mit lehe- 
tett tenni aránylag rövid idő alatt az 
állanm megmentésének határozott 
szándéka segitségével. Az állam 
ebben az uj értelmezésben már nem 
egy elvont közigazgatási fogalom, 
hanem a nemzeti közösségnek leg- 
főbb összetevője, a belső érdekek 
hivatalos megnyilatkozása, az állam 

ma a megszervezett nemzet. Az a 
mérleg, amelyet ma nekem elmond- 
tak, pozitiv és a ma még alig érez- 

hető ereje a jövőben csak növekedni 
fog. 1938. február 27-ének megmentő 
irányzata minden eltelt nappal mind 

jobban látható. Ha Románia e pilla- 
natban határozott fejlődést tud fel- 

mutatni, ez annak a ténynek köszön- 

hető, hogy az alapvető munkát tel- 
jes hittel kezdtük meg és az alapvető 
munka jó. 

- Az uj generáció, melyet Romá- 
nia magasabb érdekeimek tudata fü- 
tött, ezért tudta megvalósitani cél- 
kitüzéseit és tudott dolgozni meg- 
győződéssel az ország emelkedéséért 
és fejlődéséért, Én, aki felelősségtel- 
jes őrhelyemről pillanatról-pillanatra 
végigkisértem ezt a munkát, jobban 
meggyőződtem, mint bárki az elvég- 
zett erőfeszitésekről, de éppen nekem 
kötelességem ma leszögezni, hogy 
ezek az erőfeszitések csak a kezdetet 
jelentik, a szilárd alapot, melyre a 
nemzetileg ujjászületett Románia fel- 
séges épülete felépül. Kimondhatat- 
lan megelégedéssel állapitottam meg, 
hogy az a lelkesedés, amely az uj 
alkotmány megszavazásakor tapasz- 
talható volt, ujra bebizonyitotta azt 
a bölcsességet, amelyet a román 
nemzet a századok során az állam- 
mentés nagy pillanatában tanusi- 
tott. Ebben a kollektiv bölcsesség- 
ben, a nagy pillanatoknak ebben a 
felismerésében bizakodtam és biza- 
kodni fogok mindig, szüntelen mun- 
kámban, mikor lelkemnek legtisz- 
tább gondolatát akarom megvalósi- 
tani: odahelyezni hazámat, a civili- 

zált világnak arra a helyére, amely 
őt megilleti. Midőn az ország szolgá- 
latába állottam, egy gondolat veze- 
tett, mint fénylő Ariadne-fonal, az a 
gondolat, hogy csak törhetetlen hit 
és megalkuvást nem ismerő munka 
vezet el a teljes sikerhez. Ez a hit 
iányitotta első lépéseimet a közélet- 
ben, ezzel a hittel foglaltam el őseim 
trónját és ezzel a hittel dolgoztam és 

dolgozni fogok egész életemen át 
azon a felelősségteljes helyen, mely- 
re engem Isten kegyelme és. a neni- 
zet akarata helyezett. 
- Lvrhetnek ezen a napon, mikor 

az uj omán élet első megnyilvánu- 
lásait ünnepeljük, egyesek, akik ké- 
telkednek virágzó jövőnkben. Én nem 
kételkedem és nem fogok kételkedni, 
mert egészségesek vagyunk, mérhe- 
tetlen fejlődési lehetőségek állnak 
előttünk és éppen ezeket a lehetősé- 
geket kell kifejlesztenünk azokkal 

ből és uj hitből fakddnak. 
Mi, románok, törhetetlen biza- 

lommal kell, hogy higyjünk orszá- 
gunk jövőjében és vezetőink mögött 
kell sorakoznunk, hogy megvalósit- 
suk azokat a szükségleteket, melye- 
ket az eljövendő napok követelnek 
tőlünk, mert a hit az egyedüli me- 
nekvés és ez a hit kell, hogy éljen 

Szemeinket a jövő céljaira kell sze- 

geznünk. Hosszas küzdelmek után 

meg tudtuk valósitani a nemzeti egy- 

séget. Ennek a szent egységnek élnie 

kell és ki kell terjeszkednie A jelen 

pillanatban csak másodrendű fon- 
tosságu az egyén, mert szemünk előtt 
egy elv lebeg, a nemzeti érdekek 
mindenek: felett. 
- Uraim! Az a munka és az a 

bevezetett uj rendszer, melynek si- 
kerében feltétlenül hiszünk, Románia 

fejlődését szolgálja. Erőt kell adnia 
nemcsak az előhaladáshoz, de arra is, 

hogy szembe tudjon fordulni minden 
nehézséggel, megvédelmezve az or- 
szág szent területi és nemzeti érin- 
tetlenségét Ennek a célnak az el- 
éréséhez s-mmiféle áldozat nem lehet 

az eszközökkel, melyek az uj idők- 

elég sulyos. Semmiféle erőfeszités 
nem lehet elég nagy. Kegyetlen ál- 
dozatok árán szereztük meg jogain- 
kat és ezeke0 meg kell őriznünk, 
bármi történjék is. Ime, miért 
kell nekünk haderőnk mellett, me- 

lyet állandóan fejleszteni fogunk, az 
erkölcsi szolidaritásra támaszkod- 
ni. Ezei az erkölcsi erők a Nemzeti 
Ujjászületés Arcvonalában összpon- 
tosulnak. Ezzel kapcsolatban külö- 
nös örömmel állapiton meg, hoge 
jelen vannak a más etnikai eredetü 
román állampolgárok is, amelyet a 
belső rend legbiztosabb zálogának 
tekintek. 
- Uraim! Beszédem a megelége- 

dés szavaival kezdtem és ugyanugy 
végzem. Dicsérnem kell a helyettes 
miniszterelnök ur emelkedett haza- 
fias szavait és ma, a nemzeti ujjá- 
születés nagy napján hozzám intézett 
meleg megnyilatkozásokat. Az ünnep 

napok az örömök és a lelki emelke- 

dettségek napjat, de az erkölcsi elha- 
mindnyájunk lelkében Magától ér- 
tetődik, hogy abban a munkában, 
melybe belefogtunk, nehézségekkel is 
találkozunk, lehet, hogy hatalmas 
nehézségekkel, de ahogyan az aka- 
dályok nőnek, ugy kell, hogy nőjjon 
a nemzet energiája is azoknak leküz- 
désére. a 
- Uraim! Ezen a napon üdvözöl- 

hetem szemközt c nemzet magasabb 
fórumainak összes tagjait. Szavaim, 

összes román lelkekhez eljutnak. el- 
jutnak önökhöz is, akiknek először 
adatott meg az a szent kötelesség, 
hogy mint a termelő erők képvise- 
lői, fentartsák a lelkekben a jobb 

melyeket ma mondok, hogyha az 

tározások napjai is kell, hogy legye- 
nek. Megőrizzük a jövőre mindazb, 
ami a multunkban jó és egészséges 

önmagunkért és nem a mai napért 
élünk. A cél a jövő, a haladás, ezek- 
nek kell 

el, hanem meamarad az idők vége- 
zetéig. Az örökkévalóságnak szimbó- 
lumai a mi ayermekeink. A mi örök- 
kévalóságunknak szimbóluma pedig 
Románia. Fel tehát hittel a mun- 
kára. szeretett hazánkért. Éljen Ro- 
mánin örökös és természetes határai 
között! 

jövő hités. 
- Őrizkedjünk a mult hibáitól. 

A kolorzsvári 

Az alkotmánynap fényes ünnepségei 
ből Kolozsvár, Erdély fővárosa is 
méltó módon vette ki a maga részét. 
Hétfőn reggel 9 órakor az Országőr 
Szervezetek a különböző iskolák ud- 
varán felvonták az országőr zászlót, az 
iskolák igazgatói ünnepi beszédben mél 
tatták a történelmi évforduló jelentő- 
ségét, majd az összes felekezetek 
templomaiban ünnepélyes istentiszte- 
let volt. A Cuza Voda téren lévő orto. 
dox székesegyházban fényes papi segéd 
lettel istentisztelet és ünnepélyes Te 
Deum volt, amelyen résztvettek az 
összes katonai és polgári hatóságok 
képviselői, valamennyien a NUF uj 
egyenruhájában, illetve frakk öltözet- 
ben, teljes diszben, a kitüntetésekkel 
ékesitetten. 

Az ünnepélyes istentisztelet után, 
délben fél egy órakor a királyi hely- 
tartóság palotájának vörös szőnyegek 
kel és délszaki növényekkel diszitett 
palotájában fogadás volt, dr. Tátaru 
Coriolan királyi helytartó dr. Hodor 
Victor tartományi vezértitkár, Cristea 
Vasilescu hadosztálytábornok, a VI. 
hadtest parancsnoka és Castian tüzér- 
ségi tábornok jelenlétében. 
Sava teológiai tanár a görög keleti 

egyház, Grigore Strámbu a görög ka- 
tolikus egyház alattvalói hüségét és hó 
dolatát tolmácsolták. Veress Ernő vi- 
kárius, plebánoshelyettes a róm. kath. 

Az uralkodói szavakat lelkes taps és 
élienzés fogadta, 

ünnepségek 
A? esuházak, kotonal és polsári hatósácok, Intéz. 

menyek, kisebbsések tisztelóő küldöltsége dr. lalarn 
Corilolan királul helytlartó előtt .. 

ti tanácsos a református egyház, dr. 
Kiss Elek püspökhelyettes az unitárius 
egyház képviseletében fejezték ki hó- 
dolatukat II. Károly király Öfelsége 
iránt a királyi helytartó előtt. í 
Alberti Richard lelkész a lutheránus 
egyház, Glasner Akiba főrabbi az 
ortodox zsidóegyház, dr Weinberger 
Móézes főrabbi, dr. Fischer József hit- 
községi elnök és Lax Salvator hitköz- 
ségi titkár pedig a neolog zsidó hitköz 
ség nevében tisztelegtek a királyi hely- 
tartó előtt. 

Gheorghies tüzértábornok a hadse- 
reg nevében tartott beszédet, biztositva 
II. Károly király Őfelségét a hadsereg 
osztatlan hüségéről és szeretetéről 
Az igazságügyi hatóságok küldöttségé- 
nek az élén dr, Predovici loan, a bün- 
ügyi tábla elnöke, a birói kar törhe- 
tetlen hüségét tolmácsolta az állam és 
az uralkodó iránt. A kolozsvári Ország 
őr Szervezetek nevében Popa Atanasie 
tanfelügyelő, a kolozsvári egyetem ne 
vében dr. Rosca Petre egyetemi tanár 
fejezte ki hódolatát és mély tisztele- 
tét az alkotmány életbeléptetésének 
pegylelentőségü évfordulója alkalmá- 

nyilatkozata 
Az alkotmány egyéves évforduló ün- 

nepségén dr Tataru Coriolan, a Sza- 

A magyar népkisebbség loyalis 

egyház. dr. Tavaszy Sándor püspök- mostartomány királyi helvtartóia előtt 

gróf Bánffy Miklósnak, a Magyar Nép- 
közösség elnökének nevében és megbi- 
zásából 
üdvözlő beszédet mondotta: 

Albrecht Dezső a következő 

Exellenciás Uram! 
- Öfelsége kormányának jóindulata 

és bölcsessége a közelmultban lehetővé 
tette az itt élő magyarság kulturális, 
gazdasági és szociáli. szervezetének, a 
a Romániai 
megalakulását. A Népközösség elnöké- 
nek, gróf Bánffy Miklósnak nevében és 
megbizásából - aki Öfelsége legmaga- 
sabb meghivása folytán a mai napon a 
fővárosban vesz részt az ünnepségeken 
- a Romániai Magyar 2 
részéről arra kérem a Királyi Helytar- 
tó Ur Öexellenciáját, hogy ezen az ün- 

Magyar Népközösségnek 

Népközösség 

és felvirágoztatását. 

vözlő szavait: 

nepélyes évfordulón tolmácsolja Öfel- 
sége legmagasabb szine előtt 
lyebb hódolatunkat, köszönetünket és 
azt az őszinte szándékunkat, 
Öfelsége által megjelölt irányban ösz- 
szes honfitársainkkal közösen fogjuk 
szolgálni az ország békéjét, nyugalmát 

legmé- 

hogy 

Ezután a Népközösség megbizottja, 
Albrecht Dezső magyarul folytatta üd- 

volt. Ezzel tartozunk őseinknek. Nem 

szentelnünk életünket és 
egész munkánkat. Ne alkossunk ve- 
szendőt, hanem olyat, ami nem vész 

helyettes és Laár Ferenc egyházkerüle 

megköszönte az ünnepség 

Exellenciás Uram! 

- Ezen ünnepélyes alkalomkor 
anyanyelvünkön is kifejezést kivánunk 
adni annak az őszinte szándékunknak, 

hogy az Öfelsége részéről megjelölt 
irányban összes honfitársainkkal közö- 
sen akarjuk szolgálni az ország béké- 

jét, nyugalmát és felvirágoztatását. 
- Kérem Exellenciádat, kegyesked- 

jék Öfelsége legmagasabb szine előtt 

tolmácsolni ezt a szándékunkat és leg- 
mélyebb alattvaló hódolatunkat. 
- Éljen Öfelsége a király! 
A Magyar Népközösség küldöttségé- 

nek tagjai dr. Ferencz József, dr. Ővári 
Elemér, Petrovay Tibor és Albrecht 

Dezső voltak 

A romániai német népközösség nevé- 
ben dr. Müller Hermann kolozsvári 
ügyvéd tett hasonló hódoló nyilatko- 
zatot, 

Az üdvözlésekre dr. Tataru Coriolan 
királyi helytartó válaszolt és minden 
vonatkozásban megvilágitotta azt a 
nagyjelentőségü munkát, amely az uj 
alkotmány szellemében az ország ujjá- 
épitése érdekében megindult. (A nagy- 
szabásu és nagyfontosságu beszédet 

lapunk holnapi számában teljes egé- 
szében közöljük. A szerk.) 

A GYULAFEHÉRVÁRI 
ÜNNEPSÉGEK 

Az ősi koronázó városban, Gyula- 
fehérváron szintén nagy pompával ün- 

nepelték meg az alkotmány életbelép- 
tetésének egyéves évfordulóját. A két 
erdélyi román egyházfő felhivásának 
nagy visszhangja támadt: Erdély min- 
den részéről, Körösvidékről, Márma- 
rosból és Bánátból festői viseletbe öl- 
tözött ezres gazdatömesek indultak a 
koronázó város felé, amely ünnepi 
diszt öltött és várta nagy vendégeit. 

A nagygyülést Balan Nicolae görög 
keleti metropolita beszéde nyitotta 
meg, amelyben a nap nagy jelentősé- 
gét méltatta. Niculescu Alexandru 
görög katolikus metropolita II. Károly 
király munkásságának méltatása utáa 

résztvevői- 

pedis Papp Danila, 

mán nép megértését 

vására megünnepelni az 

nap" nagy ünnepét. 

nek, hogy válaszoltak a közös felhi- 
vásra. Az egyházfők beszéde után a 
határozati javaslatot olvasták fel, majd 

Marostartomány 
királyi helytartója hangsulyozta a ro- 

! minden felülről 
jövő hivásra. Ékes bizonyitéka ennek a 
gyulafehérvári ünnepség, amikor négy 
tartomány népe jött el vezetőik felhi: 

] 

„Alkotmány, 

.
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.
.
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A céltudatos és tervszerü munka min denkor örömet jelet. Örömet elsősor- ban azoknak, akik tevékeny, lelkes, 

odaadó részt vesznek benne, akik sziv vel-lélekkel fáradoznak a sikerért De örömet, igazi és őszinte örömet jelent a programszerü, alkotómunka azoknak is, akik megszemlélhetik az eredmé- 
nyit és tanulságot vonhatnak le belőle. Az élet legfőbb értéke ugyani, az épitő, teremtő munka, amely a rom bolás szellemével szemben az emberi erők összefogásának nagy alkotó-len- dületét hirdeti és mutatja 
Ilyen örömös szép eredmény, Ilyen 

örvendetes, tanulságos, példaként mesz 
szevilágitólényü, Kkomoly 
esemény volt a céltudatosan dolgozó 
EGE most bezárult ujabb mezőgazda- 
sági kiállitása is. Ujabb olyan büszke 
és értékes teljesitmény, amelyre min- 
dig csak boldogan hivatkozni lehet, 
mert jelentősége nagy és messzekiható. 
Ezek a sorok nem akarnak a kiálli- 

tás tárgyi érdemeihez hozzászólni. Ezt 
a napikritika és az eseményről szóló 
azonnali beszámolók már elvégezték. 
Helyette elvi szempontokra kiván 

csak rámutatni, olyan elvi szempon- tokra, amelyeknek fontosságát soha- sem lehet eléggé hangsulyozni. Első- 
sorban i. azt, hogy az eredmények min dig imponálnak és tisztetet parancsol- 
nak. Azután, hogy az összetartás cso- 
dákat müvelhet. Kis energiák egymás mellé tömörülve bámulatos eredmé- 
nyekre képesek Az összetartás és fe- gyelem kitüinő nevelő és fegyelmező 
eszközök és nagyszerü alapjai az épitő munkának. Az EGE uj kiállitása mind 
ezeket a szép eredményeket ragyog- 
tatta meg s ezért csak teljes elismerés 
jár ki a rendezőknek és az összes a munkában résztvevőknek 
I De különös nagy elismerés illeti meg 
a munkakezdeményezőket és végre- 
hajtókat azért, hogy a szegény erdélyi 
magyarság hiányos és sok fogyatékos- 
sággal, tőkehiánnyal, hitelnélküliség- 
gel, állami! támogatásnélküliséggel és 
egyéb sulyos bajokkal küzdő mezőgaz- 
dasági erőit fogták össze ilyen nagy- 
szerü, ujabb teljesitményre. Ennek a 
munkának értékét fel sem lehet meg- 
felelőképpen becsülni A szegénység 
sajátos és ujszerü gazdasága ez, hason 
latos a biblial csodatételekhez, amikor 
kevésből is lehet csodálatosan sokat te remteni és sokakat kielégiteni. 
Az EGE kiállitása pedig ismét csak ezt tette. Ország-világ előtt beigazolta, hogy az erdélyi magyar mezőgazdák emberfeletti erővel viaskodnak a föld- del és élettel, rajongnak hivatásukért, egész lelküket neki szenteli és azzal a hallatlan életenergiával bámulatos ered ményeket tudtak és tudnak elérni: a legmostohább viszonyok között is. A 
szegénység csodatétele ez, amely ben- nünket a lelkünkig és szivünkig elha- 
tolóan meghat. 

Nem hivalkodás ez és nem pávásko- 
dás, hanem székely, magyar mezőgaz- 
dák nemes, szép összefogása, vetélke- 
dése, hivatásvégzése, a polgári munka 
ujabb, nagy, vértelen és éppen egért 
annál értékesebb diadala. Azok a kis- 
gazdák, akik szükös viszonyok köze- 
elte, a megfelelő segédeszközök hij- 
án, ezerféle gonddal küzködve, külön- 
féle terményeiket kiállitották itt, kü- 
lönféle szép eredményeket felmutattak, 
akik nehéz munkával képezik tovább 
magukat, s akik ujabb és ujabb pom- 
pás meglepetéseket szereztek nekünk 
- a kötelességteljesités mindennapi 
hősei. Megilleti őket tehát minden sze- 
retet és tisztelet. 

De példaadást i. jelentenek ők a 
számunkra, hiszen megmutatják ne- 

nap-nap után, hogy miképpen 
ikell a legnehezebb életkörülmények 
mellett is dolgozni, munkálkodni. 

Olyan példa ez, amelyet érdemes és 
kell is követni, iparosnak, kereskedő- 
nek, szabadfoglalkozásuaknak egy- 
aránt. Igy és mindig csak igy kell dol- 
oznia minden romániai magyarnak, 
egy munkája tsizteletet és becsülést 

vivhasson ki ugy a saját maga, mint az 
télő egész magyarság számára 

társadalmi 

A.... A 

Análla és Franciao 
Ismerték Tranco k A i1s1dó küldöttség visszauta 

ljavaslatot 
Franco tábornok angol és francia 

részről történt elismerése pontot tett 
a spanyol polgárháboru végére, mert 
ezek után a köztársaságiaknak alig lehet reményük a további 
sikerére. Kétségtelen ugyanis, hogy most már sem London, sem Páris nen lesznek abban a helyzetben, hogy a 
köztársaságiakat a nemzetiek ellen 
segithessék. A két demokrata nagyha- 
talom érett és hosszu megfontolás után tette meg ezt a Madrid és Valencia 
számára végzetet jelentő lépést és bár 
a totális államok sajtója élénken han- 
goztatja az ellenkezőjét, bizonyos, hogy 
nem egészen haszon nélkül, A Palesz- tina-konferencia sikere most már tény- 
leg komoly veszélyben forog, mert a 
zsidó delegáció visszautasitotta a brit 
közvetitő tapasatat. Ciano utjáról és 
annak eredményéről az olasz sajtó 
nagy megelégedéssel ir és azt egyene- 
sén: történelmi jelentőségünek fém- 
jelzi. 

MEGTÖRTÉNT ANGOL ÉS 
FRANCIA RÉSZRŐL FRANCO 
ELISMERÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) 
miniszterelnök az alsóház tegnapi ülé- 
sén nagyobb beszédet mondott, amely- 
ben hangsulyozta, hogy 

az angol kormány gondos tanul- 
mányozás után és Franco tábornok 
megnyugtató közlései birtokában 
elhatározta a Franco kormányzat 
de jure elismerését. Barcelona el- 
este után - mondotta a miniszter- 
elnök - Spanyolország területének 
legnagyobb része Franco tábornok 
birtokába jutott. A köztársasági 
kormányt, amelynek tagjai szétszé- 
ledtek, ezek után már nem lehetett 
hivatalos szervnek elismerni, de 
ettől eltekintve is, még ha a Mad- 
rid és Valencia birtokában levőlk 
meg is kisérelnék az ellenállást, a 
háboru kimenetele felől kétség 
többé nem lehet, Ezek után a brit 
kormány ugy vélte helyesnek, ha 
Franco tábornokot de jure elismeri 
és felveszi vele a diplomáciai 
érintkezést. Ez a francia kormány 
hasonló, egyidejü elhatározásávai 

együtt történik. 
A bejelentést a kormánypárt zajosan 
megtapsolta, mig az ellenzék körében 
sürün hangzott fel a „gyalázat" és a 
„szégyen" kifejezés A bejelentéshez 

az iránt érdeklődött, 
kormány ezen elhatározása mikor 
keletű volt. Miután a hozzászólás al- 
kalmával az ellenzék részéről Cham- 
berlaint hazaárulással vádolták meg, a 
miniszterelnök azzal vágta el a további 
vitát, hogy bejelentette a kérdés mai 
parlamenti tárgysorozat alá vételét. 
Attlee őrnagy és társai ma az ügyben 
bizalmatlansági Inditványt fognak 
tenni a kormány ellen. 

Párisból közlik, hogy a tegnap dél- 
után megtartott államtanácsi ülésen 
Berard szenátor beszámolója alapján 
egyhangulag kimondották a de jure 

vajjon a brit 

elismerést és elhatározták, hogy Bur- 
mig Madridban 

gosban követséget, 
konzulátust állitanak fel arra az időre, 
amig a főváros sorsa el nem dől. 

ÉRTESITIK A NEMZETI 
KORMÁNYT 

(BURGOS) (Reuter.) Hodgson bur- 
gosi angol megfigyelő az alsóházi be- 
jelentés után megjelent Jordana tá- 
bornok külügyminiszternél és közölte 
vele, hogy a brit kormány elismerte 
Franco tábornokot és addig; amig a 
követ meg nem érkezik, ő fogja ellátni 
teendőit. Párisból viszont közlik, hogy 
a Guai dOrsay egy államtitkára még 
a mai nap folvamán utnak indul hogy 

már ezért az egyetlen példaadó érdem. 
ért is a lernagyobb elismerés illetné az 
EGE kiállitását. Hiszen a jó példákból, 

- Cano varsoi 

ellenállás H 

Chamberlain 

. 

rszág el- 
ormányát 

lotta az angol közvetliő 
utlának erceümenye 

közölje Jordana külügyminiszterrel az 
elismerést, 

AMERIKA IS... (WASHINGTON.) (United Press.) 
ull külügyi államtitkár a londoni és párisi események hirének megérkezte után közölte az ujságirókkal, hogy az Egyesült Államok kormánya nem sieti el a dolgot, de nem is fog fölös módon 

késlekedni az elismeréssel. Ebből arra következtetnek, hogy London és Páris lépését rövid időn belül Washington is 
követni fogja. . 

VISSZAUTASITOTTA A 
ZSIDŐ DELEGÁCIŐ A BRIT 

KKÖZVETITŐ JAVASLATOT 
(LONDON.) (Reuter.) A Palesztina- konferencia zsidó résztvevői kereken visszautasitották a brit közvetitő ja 

vaslatot, hangsulyozva, hogy egyetlen 
olyan megoldásba sem mehetnek bele, amely a zsidóságot csak a legcseké- 
lyebb mértékü kisebbségi jelleggel is 
látná el. A zsidóság részéről bekövet- 
kezett lépést a totális államok sajtója 
Weiss dr. newyorki főrabbi befolyásá- 
nak tulajdonitja, 

AZ OLASZ SAJTÓ BECK ÉS 
CIANO MEGBESZÉLÉSEIRŐL 

(RÓMA.) (Stefani.) Az olasz sajtó 
rendkivül részletesen foglalkozik Ciano 
varsói utjának jelentőségével és meg- 
állapitja, hogy az olasz külügyminisz- 
ter célját hozzávetőleg elérte Nem akart a Giornale dltalia szerint 
ugyanis mást, mint azt, hogy Európa 
közepén stabilitást teremtsen és ehhez 

taetugi etttaog tafur 

AHÁANY HÁZ, 
ANNYI KÉRDÉES: 
......... 
Mikor lesz a SELECT MOZGÓ-ban 
az ÖRÖK TITOK" premierje? 

Csütörtökön 
Mit kér az Igazgatóság az 1 „ÖRÖK TITOK közoönségétől? 
Megértést az utóbbi évek LEGNA- 
GYOBEBE MÜVÉESZI ESEMÉNYE 
iránt. 

a célhoz megszerezze Varsó jóváhagyá- sát és együttmüködési készségét. Beck külügyminiszter - irja a lap a pohárköszöntő folyamán a következő kérdést tette fel: Mi választ el bennünket egymástól? A felelet egyszerü: Mindössze 1500 kilométer. Azt azonban ön, mint repülő tudja, hogy ez semmit sem jelent, mert ez egyáltalában nem távolság a mai időkben. Tudjuk, hogy milyen cél hozta önt ide. Ugyanaz, amely Budapestre és Belgrádba is elvitte. Lengyelor- szág ebben a kérdésben is az igaz- 
ság és a jog alapján áll. 

az egész lengyel nemzetet, 
LEMONDOTT PIERLOT 
KORMÁNYA 

(BRÜSSZEL) (Havas.) Pierlot mi- niszterelnök alig két napos uralma után tegnap beadta lemondását. Távo- zásának oka az volt, hogy a szociál- demokrata párti miniszterek megta- gadták az együttmüködést. III. Linpót belga király a lemondást elfogadta é megkezdette a tárgyalásokat a pártoki vezetőivel. 

elkészült a vávcsi rendőrség 
megszervezéséről szóló 

szabályrendelet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj köz- 

igazgatási törvény bizonyos vonatko- 
zásban uj alapokra fekteti a közigaz- 
gatás ügyvitelét. Ezért szükségessé vált 
az eddig érvényben volt községi sza. 
bályzatok módositása. Ez a munka Ko- 
lozsváron már megkezdődött. Az uj 
városi adó- és illetékszabályrendelet 
elkészitése után a város közigazgatás. 
ügyosztálya dr. Neda Gheorghe taná- 
csos vezetésével elkészitette a kolozs- 
vári városi rendőrség megszervezésé- 
rőlszóló szabályrendeletet is, amely a elsőnek Attlee őrnagy szólt hozzá és 

város vezetősége legutóbbi ülésén, részleteiben is letárgyalt és most köz- szemlére tette ki, hogy a polgársági részéről bárki megtehesse észrevéte- leit. Az uj szabályrendelet, amel mindössze két gépelt oldal, előirja a városi rendőrség ügykörét, intézkedik a rendőrlegénység létszámáról, beosz- tásáról és anyagi természetü ügyeiről. A szabályrendeletet a felebbezési ha- táridő lejárta után a város epgel 
felterjeszti a királyi helytartósághoz jóváhagyá sra, AA AAAAAAAAAAAAÁAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAA 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA4I 

Ragyogsóan át 
a Repuisc pénce 
hirálul pár tava 

(LONDON.) A portsmouthi hadi ki- 
kötőben most épitik át azt a páncélos 
cirkálót, amely a tavasszal az angol 
királyi pár uszó rezidenciája lesz. A 
Repulse nevü cirkáló kapta ezt a ne- 
vezetes szerepet, mert 
ezen hajózik át György király és 
felesége, Erzsébet királyné tavasz- 

zal az Oceánon, 
hogy hivatalos látogatást tegyen Kana- 
dában, majd az Egyesült AÁllamokban. 
A hadihajókon ritkán akad minden 

kényelemmel ellátott lakó- és alvó- 
helyiség, de főként női utasokra nincs 
berendezve egy ilyen csataszörny. Igy 
hát a Repulse-on is a legkülönbözőbb 
változtatásokat kell eszközölni. Legelő- 
ször is 

el kel' távolitani három ágyut, 
hogy azok helyére egy csomó külön 

kabint állitsanak. 
Ezután átszállitják a cirkálóra a hires 
angol királyi yacht, az Albert und 
Victoria" belső berendezését, ugy, hogy 
az 

nekünk sohase lehet elég 
Soha-soha. 

épitik 
los cirkálót, am 
sszal Anerikab 

elyemn az amngol 
a hajózik 

zik a páncéloson, tényleg királyi rezi- 
dencia jellegüvé teszi a Repulse-ot. Perzsaszőnyegek, kényelmes pihenő- székek, faragott butorok alkotják a 
belső berendezést. 
A kapitány lakóhelyét átrendezik 
királyi lakó- és dolgozószobává. A királyné számára berendeznek egy 

pompás fürdőszobát, azonkivül külön konyhát is állitanak fel a királyi csa- lád számára. Erzsébet királyné részére 
ezenkivül 
az egyik fedélzeten magánboudoirt rendeznek be damaszt tapétákkal 

és plüssbutorokkal. 
Azonkivül még százféle apróság vál- toztatja meg a Repulsa belsejét. Egy kis kertészet gondoskodik arról, hogy 
naponta friss virágok legyenek kéznél, az egyik hadianyagrak- 

a tiz kabin ami lvformán keletke- AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAA AA A A A Ai napjaira az étrendet és És ha nem lenne ezer más érdeme. [a követésre érdemes eredményekből 

tárt pedig mozivá alakitották át, mert hátha a királyi párnak kedve támad tilmet nézni. A Buckingham pa lota szakácsa már most állitja össze az 
a másik királyi yacht hires motorcsónakja is elmegy a királyi párral Amerikába, 

hogy majd partra szállitsa a királyi 
párt, ha majd a Repulse Kanada part- (t. g.) jai előtt horgonyt vetett.



ABORZALMAk 
HAJÓJA Al 

IRTA: E. A. RODRIGUEZ 
(19.) 

Fenyegetése süket fülekre talált. A 
kinaiak közönyös arccal bámultak ma- 
guk elé és látszólag figyelemre sem 
méltattak bennünket. Viselkedésük 
megdöbbentett Tudtam, Kinában nem 
sokra becsülik az életet, de ennyi ci- 
nizmusra mégsem számitottam. Bizo- 
nyára könnyithettek volna sorsukon, 
ha töredelmes vallomást tesznek, de 
erre egyikük sem mutatott hajlandó- 
ságot. 

Valamennyien lógni fogtok! - fe- 
nyegetőzőtt a kapitány. - Holnap 
Sanghaiban leszünk és ott nem szá- 
mithattok irgalomra! 
A kinaiak most sem beszéltek és 

végül is a kapitány berekedt a céltalan 
orditozástól. Négy fegyveres őrt ren- 
delt a raktár elés és dühösen vissza- 
ment a fedélzetre. Én is vele tartottam. 
- Mi történt a hullával? - kérdez- 

tem utközben. és 
Dühösen nevetett. 
- Legszivesebben a tengerbe do- 

batnám, de miután holnap elérjük a ki 
kötőt, hát inkább a hatóságok gond- 
jaira bizom! 
A fedélzetre érve, legelőször is Maryt 

kerestem fel. Szegény nagyon megijedt 
mikor a lövöldözést meghallotta. A 
többieket is alig tudtam megnyugtat- 
ni, Mary kivánságára töviről-hegyire 
elmeséltem mindent 
- VWilford bizonyosan detektiv - 

mondta gondolkozva, mikor befejeztem 
elbeszélésemet. 
- Magam is azt hiszem. Minden- 

esetre ügyes fickó! 
V. FEJEZET. , 

A délutánt a fedélzeten töltöttük. Az 
utasok hamar elfelejtették a kiállott 
izgalmakat és kényelmes nyugszékeik- 
ben élvezték a napsütést. 
Késő délután a tenger élénk kékje 

mindinkább elsötétedett. Eleinte azt 
hittem, hogy az alkonyi világitás okoz 
za a furcsa szinváltozástt; de a nap 
még magasan járt az égen és sugarai 
változatlan erővel tüztek a fedélzetre. 
Reynoldshoz fordultam felvilágositás- 
ért, aki a közelemben üldögélt. Kérdé- 
gemre meglepő magyarázattal szolgált: 
-JjJancse-Kiang torkolatához kö- 
zeledünk. A hatalmas folyó rengeteg 
iszapot hömpölyget magával és kiló. 
méterekre megfesti a tengert. 
Eeszerint már közel vágyunk a ki- 
kötőhöz 

Nevetett: ".. 
-Dehogy... Ne felejtse el fiatal 
barátom, Kogy még alig látjuk a szá- 
razföldet A sanghaii kikötő pedig a 
Jangcse-Kiang torkolatától mintegy 
40-50 kilóméterre fekszik. 
Tehát a kikötő nem a tengerpart- 

ra épült? 
-Nem... Legalább három óráig ha 
józhatunk még a folyón, mig odaérünk. 

Beszélgetésünket váratlan esemény 

zavarta meg. A hajó horgonya csöröm- 

pölve hullt a vizbe és néhány perc 
mulva mozdulatlanul vesztegeltünk a 
nyilt tengeren. Felsiettem a parancs. 
noki hidra. Karell rosszkedvüen tá- 
maszkodott a. korláthoz és időnként 
szeméhez emelte távcsövét. 
- Mi történt? 
Vállat vont, ; 
- Meg kell várnunk a révkalauzt... 

Szerettem volna még az éjszaka be- 
állta előtt behajózni a kikötőbe, de er- 
re nincs sok remény.. Már régen ta- 
lálkozni kellett volna az őrhajóval. 
- A révkalauz nélkül nem halad- 

hatunk tovább? 
-Nem... A Jangcse-Kiang kiszá- 
mithatatlan folyó és én nem 
semmit kockáztatni. Sok hajó pusztult 
el a homokzátonyokon.,. Már küld- 
tem szikratáviraátot a kikötő parancs- 
nokságának, hogy küldjék elénk az őr- 

hajót. 
(Folytatása következik) 

akarok 

bajnokságot 
(BUCURESTI) A késő éjszakai órákkan 

fejeződtek be a román ökölvivóbajnoksá- 
gok küzdelmei. Az erdélyi ökölvivók, akik 
közül négyen jutottak a döntőbe, várakozá 
son alul szerepeltek. Mindössze csak egy 
bajnokságot hoztak haza. A bánátiak vi- 
szont három sulycsoportban szereztek baj 
nokságot. 
A döntő eredményel: 
Légsuly: Indru R. (Bánát) pontozással 

győz Chiriac (Muntenia) ellen. 
Pehelysuly: Radu N. (Muntenia) ponto- 

zással győz Boer (Erdély) ellen. 

zés 
jraganoátáva 

Csak egy erdélyi ökölvivó nyert 
Bukarestben 
Könnyüsuly: David C. (Duna-tart.) győz 
Dorian E. (Erdély) felett. 

Bontósuly: Pop 1. (Muntenla) ponto- 
zással győz Dorian I. (Erdély) ellen. 
Középsuly: Rosca (Muntenia) pontozás- 

sal győz Istrate (Sánát) ellen. 
Kisnehézsuly: Krauser (Bánát) kiütéssel 

győz Gheorghiu (Moldova) ellen. 
Félnehézsüly: Pop Petre (Erdély) ponto 

zással győz Georgescu II. (Muntenia) el- 
en. 
Nagynehézsuly: Lungu (Bánát) pontozás 

sal győz Georgescu I, (Muntenia) ellen. 

MME műkorco" uázólnak 
dladala a Güilkos-tón 

(GYERGYÖSZENTMIKLOS.) Hétfőn fe 
jeződtek be a dr. Hirsch-Kupáért folyó mü 
korcsolyázó versenyek a tündéri környezet 
ben lévő Gyilkos-tó jegén. A kétnapos ver 
senyeken a Kolozsvári Korcsolyázó Egylet 
kitűnő versenyzői teljes diadalt arattak. 
Csaknem minden számban megszerezték 
az elsőséget és mint a pontverseny győzte 
sel megnyerték a dr. Hirsch-serleget. 
A hétfől versenyek eredményeli: 
Szenlor hölgyverseny: 1 Pop Romika 

BKE 229.13 pont. 2 Hubertné Jahn 208.46 
pont, 3 Walter BKE 203.56 pont, 4 Draga- 
niuc Dragos Vodá 199.39 pont. 

Férfi egyes: 1 Balázs KKE 200.80 pont, 
2 Hankó KKE 196.13 pont, 3 Jeneit MSE 
190.80 pont. 
Párosverseny: Radosné-Madarasi KKE 

10.53 pont, 2 Zajen-Kopszky Dragos Voda 
9.03 pont. 
Pontversenyben: 1 KKE 26 pont, 2 BKE 

12 pont, 3 Dragos Vodá 8 pont,. 4 Jahn 8 
pont, 5 MSE 4 pont, 6 Clubul Patinaj Bu 
cüresti 1 pont. 

Mi lesz vasárnap a NB-ban? Kolozsvá- 
ron: Victoria -Rapid, Bucurestiben: Ve- 
nus-Tricolor, Juventus-UDR, Temesvá- 
ron: Kinizsi-Sportul Studentesc, Nagybá- 
nyán: Carpati-AMTE, Aradon: Gloria- 
Rípensia. 
Rapid-Vulturii 2:1 (1:0). Lugoson folyt 

le tegnap a két csapat barátságos mérkő- 
zése, amelyet a bukanestiek csak nagy küz 
delem után nyertek meg Bogdan és Auer 
góljaíval. A vigaszgólt Slavati lőtte. 
Venus-Ripensia 4:1 (2:0). S5000 néző 

előtt mérkőzött meg a két csapat Buka- 
restben barátságos alapon. A Ripensia tel 
jesen formán kivül játszott és ez okozta 
vereségét. A gólok sorrendje: 6 p Ploes- 
teanu, 26 p Bodola, II. f. 30 p Bindea, 31 
p Humis, 40 p Bodola. 
Nem sikerült Szabó Miklós második 

newyorki szereplése sem. Newyorkból je- 
lentik: Szabó Miklós, a kitünő magyar fu 
tóbajnok második szereplése az amerikai 
fedettpálya bajnokságok keretében zajlott 
le. A Madison Sduare Garden nézőterén 
16 ezer főnyi közönség volt kiváncsi Sza- 
bó szereplésére, aki ezuttal ís a várakozá 
son alul szerepelt. 5000 méteren 14 p 36 
mp-es eredményével negyedik helyen vég 
zett Lash (14 p 30.9 mp), Wall (14 p 53 
mp) és Efaw (14 p 54.6 mp) mögött. 
Miért vesztett a magyar válogatott a 

hollandusok ellen? Rotterdamból jelentik: 
A magyar futballválogatott vasárnapi ve- 
resége nagyon meglepte az európai sport- 
közvéleményt. Miért vesztett a magyar csa 
pat? Erre a kérdésre rávilágiítanak a mér 
kőzés után elhangzott nyilatkozatok. 
Usetty dr, az MLSz elnöke: „Nagyobb lel 
kesedéssel küzdöttek a hollandusok. Gyor 
sabbak is, mint a miéink. Sokat játszot- 
tak a szélsőkre és ezért voltak eredménye 
sebbek A magyar játékosok tul puhák." 
Dietz dr. szövetségi kapitány: „Mi tulságo 
san tudományos futballt átszottunk." 
Lotsy, a hollánd szövetség elnőkségi tagja: 
„A magyar fiuk rettenetes csalódást kel- 
tettek. Egy pillanatig sem küzdöttek, 
„uki-taki" játékot játszottak." 

A főlskolás jégkorongvilágbajnokság 
végeredménye: 

1. Cseh-Szlovákia 4 8 1- 15:1 
2. Magyarország 2 11i6z 
3. Svédország 44 31 i 6.6 
4. Lengyelország 4 1 12 3.103 
5. Norvégia 4- -4 124 - 

A világbajnoki döntőre a magyar csapat 
eredetileg nem akart kiállani a csehek el- 
len a hallatlanul rossz pálya miatt. A cse 
hek azonban nem járultak hozzá a meccs 
elhalasztásához s a rossz jégen ki is har- 
colták a győzelmet. 

sok NÖ 
NEM OLYAN SZÉP, 
MINT AMILYEN LEHETNE 

ha egy hullámos villanyondolálást készi- 
tene. A legujabb módszerrel, minden kel- 
lemetlen érzéstől mentesítve . Garancia 
sprőd hajnál 1 év, közepes selymes haj- 
nál 8 hónap. Hajfestés választékos szinek 
be. Viz- és vasondolálás, női hajvágás, 
manikür. Hajbefuvások szinek variációjá- 
val. Leszállitott árak. 

NIZZA 
hölgyfodrászszalon. Apostol gyógyszertár 

mellett. Cal. Reg Ferdinand 30. 

Rádió 
ka 

SZERDA, március 1. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádlió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok, 13: Időjelzés, Időjárásje- 
lentés, kulturális hírek, sport, vizállásje- 
lentés. 13,10: Déli hangverseny. 14,30: Le 
mezek. 14,15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 14,30: Lemezek. 15: Hirek. 16.45: 
Előadás. 18: Katonazene. 19: Időszerü 
anyag. 19,15: Zenetörténeti csevegés hang- 
péidákkal. 20,05: Felolvasás. 20,20: Vendég 
jői zene. 21: Schubert-est. 23: Hirek. 23.15: 
Tánclemezek. Majd hirek közvetitése kül- 
földre német és fírancia nyelveken, Utána 
közlemények. 

Eudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Énekszámok, 13,30: Hirek. 14,30: Le 
mezek. 15,35: Hirek. 18: Hirek szlovák és 
ruszin nyelven. 18,10: Cigányzene. 19,15: 
Előadás. 19,45: A rádió szalonzenekara. - 
2040: „A pápaválasztás", előadás. 21,10: 
Operaházi zenekar. 22: Külügyi negyed- 
óra, 22,40: Hirek. 23: Hanglemezek. 23,45: 
Hirek német, olasz, angol és francia nyel- 
veken. 24: Katonazene. 1,05: Hirek, 
eseosevvlv. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Órák: kedd, csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
érától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
bort Str Nic. lorga 3. 

olcsó áron. 

mli NunMátyásFia R.T.ra ARDAN A Azemővzoi CLUJ, tülEn MARECHAL FocH No. 2. 
............. 

Sremuüvegeket orvos! előlrás 
szerin! késziiünk. 

Srccdális aceláaruk raktéron. 
pr:mo alpacca ctöcszközök feltünő 

bour party egyik vezető tagját 

VIIL évfolvam. 1929 MÁRCIUS 1. 

Mle agyereksztar ? 

Az amerikai lapokat hónapok óta 
foglalkoztatja Freddie Bartholomew, a. 
világhírü gyermeksztár esete. 
Freddie hároméves kora óta nagy- 

nénjénél, Myllicent Bartholomew-nál 
nevelkedik. Amikor felfedezték a fiucs- 
ka szinészi képességeit és a „Copper- 
fleld David" cimüű film cimszerepére 
szerződtették, nagynénje vitte a gyer- 
meket Hollywoodba. Itt a törvény kö- 
vetelményei szerint Myllicent Bartho- 
loemew örökbefogadta kis unokaöccsét, 

Freddie ekkor kétezer dollár heti 
fizetést kapott. A kétezer dollár hirte- 
len eszébe juttatta a szülőknek, hogy 
mennyire is szeretik őt Freddiet. 

Cecil B. Bartholomew és felesége 
Hollywoodba sietett, hogy magának 
követelje a gyermeket. A biróság meg- 
itélte nekik a tartásdijat Freddie gá- 
zsijából, de nem változtatta meg az 
örökbefogadási határozatot. 
Freddie különben maga is kijelen- 

tette, hogy inkább marad a nagynén- 
jénél, mint szüleinél, akiket alig is- 
mer. A szülők felebbeztek. A State 
Supreme Court (az állami főbirósác! 
végleg Myllicent Bartholomewnek itél-; 
te oda a gyermeket, aki most már kor- 
látlanul rendelkezik a kis Freddie 
felett. 
eseses.z.... 

Sportheorsászat 

Nincs ország, amelyben annyian üz- 
nék a sporthorgászatot, mint Angliá- 
ban. 
Az országos versenyen, az Ouse-folyó 

partján, tavaly ősszel 744 horgász vett 
részt. Az első ilyen verseny 1906-ban 
„zajlott" le, a tavalyi a huszonkilen- 
cedik volt. Hatvankét egyesület mér- 
kőzött egymással, amelyek mindegyike 
egy üzenkét horgászból álló teammel 
szerepelt. A verseny helye egy negyed 
mérföld hosszu partvonal volt Sham- 
brook és Tyringham közztt. A part- 
vonalat szakaszokra osztották s a sza- 
kaszok számot kaptak. A teamek veze- 
tői aztán számot huztak, ami ünne- 
pélyes külsöségek között történt Har- 
rold egyik szállodájában, délelőtt 9 
órakor, A verseny 11 órától 4 óráig 
tartott s izgalmasnak igérkezett, mert 
a folyóban bőven volt hal, az idő pedig 
kitünő volt. Győzött a hulli horgász- 
egylet 12 bajnoka, 19 kilógram hallal. 
Ezt az eredményt csak a második kö- 
zelitette meg, a többi csoport zsákmá- 
nyának sulya csak egy esetben érte el 
a 15 kilót. A csoport-győzelmek mellett 
természetesen az egyéni eredményeket 
is dijazták. Az egyéni verseny győz- 
tese 11 kiló halat fogott. Melegen ün- 
nepelték, amit meg is érdemelt, 

guter jelenő: 
(PARIS.) A finisterrai prefektura előtt 

tegnap ismeretlen tettesek bombamerény- 
letet követtek el. A bomba repeszdarab- 
jai két járókelőt megsebesitettek. A ható- 
ságok ugy vélik, hogy a bombamerényle- 
tet breton diszidensek tervezték ki és haj- 
tották végre. ; 
(ROMA) Az olasz kormány kiutasítot- 

ta három svájci lap itáliai munkatársát. 
(NAÁPOLY.) A kikötőbe befutottak az 

első szabadságoltakkal tele német hajók. 
A vendégeket a dopo lavoro szervezet tag 
jai ünnepélyesen fogadták. ' 

(KAIRÓ.) Ma kezdődnek meg az egyesi 
tett, egyiptomi angol katonai nagygyakor- 
atok. 

(PALMA) A spanyolországi Palma ki- 
kötőtől néhány mérföldnyire egy angol gő 
zös kifutás közben zátonyra került. A le- 
génységet és a tisztikart sikerült megmen 

(PÁRIS.) Weygand tábornok vezérkari 
főnökhelyettes egyiptomi, sziriai és török 
országi körutjáról visszaérkezett Párisba. 
(CORTINA D AMPEZZO,) Alfieri propa 

gandaügyi miniszter Cortina d Ampezzoba 
érkezett a télli sportviszonyok tanulmányo 
zása végett. Jövőben itt akarják ugyanis 
megrendezni a si Európabajnokságokat. 

(LONDON.) Greenwood ezredest, a la- 
tegnap 

könnyebb természetü autóbaleset érte. Al 
képviselő jobb arcán sérült meg a bezuzó 
dott üvegektől. 

l . . Ny . 
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A négy Balkán-államnak az elmult 
napokban Bukarestben megtartott ér- 
tekezlete olyan diplomáciai tevékeny- 
ség volt, amelyre egész Európa felfi- 
gyelt. Metazas tábornok, a görög mi- 
niszterelnök és külügyminiszter, Sara- 
coglu török külügyminiszter és Cin- 
cár Markovics jugoszláv külügymi- 
niszter voltak az ország vendégei és a 
kiváló delegátusok igen fontos nyilat- 
kozatokat tettek a Balkán-egyezmény 
szilárdságára, tartósságára és az álla- 
mok Románia iránt érzett barátságára 
venatkozólag. Az értekezlet, amelyen 
Grigore Gajenceu román külügyminisz- 
ter elnökölt, felölelte az időszerü 
európai kérdéseket, majd pedig a négy 
átlam különös kapcsolataival és kér- 
déseivel foglalkozott. Az értekezlet 
vezető vonala, amint azt Gafencu kül- 
ügyminiszter mondotta, a béke volt. A 
Balkán-egyezménynek célja, minden 
barátságos közeledés megerősitése, ki- 
csék és nagyok, országok és országok 
között. A nagy politikai kérdéseken 
kivül az értekezlet megtárgyalta a köz- 
gazdasági és kulturális kérdéseket is, a 
közös Balkán-összetartés keretében. A 
fentemlített kérdésekben tökéletes volt 
a nézetazonosság a kiküldöttek között. 
Mindnyájan hangsulyozták az össze- 
tartás szellemét és a béke fentartására 
vonatkozó óhajukat, Az előkelő külföldi 
vendégek Metaxas miniszterelnök, kül- 
ügyminiszterrel az élen bámulatuknak 
adtak kifejezést azoknak a nagyfon- 
tosságu eredményeknek láttára, ame- 
lyet a román nép Őfelsége II. Károly 
királa legfelsőbb pártfogása alatt elért. 
A Balkán-értekezlettel párhuzamo- 

san sajtóértekezletet tartottak a Bal- 
kán-államok kiküldöttei, Eugen Titea- 
nu sajtó és propagandaügyi miniszter 
vezetése alatt, amely értekezlet igen 
alkalmas volt a négy ország sajtója 
képviselőinek meleg összebarátkozá- 
sára. Maga a sajtó volt az, amely meg- 
mutatta az értekezletnek az utat és a 
reális eszközök követésére felhivta reá 

e teftagteftue 

(BUDAPEST) A főkapitányság bün- 
ügyi osztályára feltünő értesités érke- 
zett tegnap délelőtt a váci fegyház ve- 
zetőségétől. Értesitették a rendőrséget, 
hogy a váci fegyházból megszökött 
Jónás István 28 éves lovasberényi föld- 
mives, akit a székesfehérvári törvény- 
szék gyilkosság büntette miatt élet- 
fogytiglani fegyházra itélt. A fegyház 
széleskörű nyomozás meginditását kér- 
te. hogy a gyilkost kézrekeritsék és 

Revolvere van, röztönitélő biróság clé Herül 

Wizsgakönnyitéseket kért 

, 
á 

Az A t 

közölte azt is, hogy Jénás rejtélyes kö- 
rülmények között revolverre tett szert. 

Szökését észrevették, a fegyőrök ül- 
dözőbe vették, mire a gyilkos revolve- 
rével menekülés közben az egyik fegy- 
őrre lőtt. A revolver golyója szeren- 
csére nem talált és a gyilkos megsző- 
kött. A főkapitányság bünügyi osztá- 
lya szerint a fegyverhasználat miatt a 
gyilkos statáriális biróság elé kerül. 

a kolczsvári ügyvédi kamara 
több tacja 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,.) A kolozsvári 
ügyvédi kamara több tagja emlékira- 
tot intézett a Romániai Őlvedszövet 
ség elnökéhez, amelyben azt kérik, 
hogy mentesüljenek az ügyvédi vizsga 
kötelezettsége alól. Miután részletesen 
megindokolták kérésüket, a követke- 
zőkben foglalták össze álláspontjukat: 
-Kérjük, hogy az ügyvédi testület 

1981. december 28-án kelt megszerve- 
zéséről szóló törvényt olyan értelem- 

ben módositsák, hogy annak rendelke- 
zései vonatkozzanak azokra a rendes 
módon beiratkozott egyetemi hallga- 
tókra, akik 1932. december 31-ig irat- 
koztak be az egyetemre. 
Ez a törvény ugyanis igen sok ked- 

vezményt juttat mindazoknak a vég- 
zett egyetemi hallgatóknak, 
ügyvédtörvény elkészitése előtt 

vizsgáikat. 

akik az 
irat- 

koztak be az egyetemre és tették le 

Sose halunk meg - 
ha most agyonverünk! 

És bizony kevés hiján mulett, hogy 
igazi halál nem lett a farsangi Halál 
vége, 
A jól sikerült maskarát a kórházban 

ápolják. 

kiabálták - 

- Az Árvaleánynevelő Otthon veze 
tőségének köszönete. Az Árvaleányne 
velő Otthon vezetősége hálás köszöne- 
tet mond mindazoknak, akik a február 

18-án rendezett farsangi mulatsága si- 
keréhez megjelenésükkel és munkájuk- 

kal hozzájárultak és ezzel a kis árvák 
nevelésének és ellátásának gondjait 
nagymértékben megkönnyitették. 

- Márciusban jelenik meg dr. Jan- 
csó Elemér két könyve. Dr. Jancsó Ele 
mér két könyve: a „Kolozsvári szinház 
története 1792-1821-ig" és „Bölöni Far 
kas Sándor élete és irodalmi munkás- 
sága" március folyamán jelenik meg 
Mindkét könyvre a szerzőnél lehet elő 
jegyezni (Cal. Motilor 16. Cluj.) A két 
könyv ára utánvéttel 100 lej. 

A Évi munkásságáról számolt be a 
Református Nőszövetség közgyülése, 
Báró Bornemissza Elemérné elnöklésé- 
vel most tartotta évi közgyűlését a ko 
lozsvári Református Nőszövetség. A re 
formátus teológia disztermében Zsufolt 

Miárusitá 
Moskovits 

atköltözés miatt teljes áru- 
raklárunkat (emy tételben is) 

minden elfogadható áron kiárusitjuk! 

é Cc. eluj 

padsorok előtt Kádár Géza generális 
direktor magasszárnyalásu imája vezet 
te be a közgyülést, majd báró Borne- 
missza Elemérné, a relormátusok nagy- 
asszonya tartotta meg szinvonalas be- 
számolóját a Nőszövetség multévi mun 
kájáról. Beszámolójában számadatokat 
sorakoztatott fel, amely ékésen tükröz 
tette vissza a református nőknek a Nő 
szövetség égisze alatt fenntartott napkö 
zi otthonok és női aggmenház szükség 

a főpostával szemben. üveg, porcellán, 

Berendezés eladó, 
űüűzlethelnised kiadól 

evőeszközök leteinek biztositására kifejtett munkás 
ságát. A nagy tetszéssel fogadott el-! 

a figyelmet. Titeanu propagandaügyi 
miniszter az értekezlet folyamán be- 
szédet tartott, amelyben hangsulyozta 
a sajtó nagy szerepét a közeledés, az 
egumás iránti lojalítás és tisztelet ki- 
fejlesztésében. Dr. Kosta Lukoviis, a 
jugoszláv minisztertanács sajtóigazga- 
tója, J. Sefariades, a görög nemzeti 
tanács alelnöke és Yunnos Nadi, a tö- 
rök bizottság elnöke beszédeikben azt 
az óhajukat fejezték ki, hogy minél 
szorosabbá kell tenni a négy ország 
között a kapcsolatokat azoknak az el- 
veknek alapján, amelyeket a Balkán- 
konferencia leszögezett. A Balkán- 
egyezmény ma 60 millió lelket képvi- 
selt és ezért igen tekintéluyes erőt, mert 
ez az erő a négy ország közös akara- 
tából származik. 

Mávcius 
2-án estig 

lehet még jelentkezni a 

BIDAPESTI 
SPORTUOIATAN 

Belratkozások a ROMANIA 8. A. R. 

leépviselőjénél. 

ECONOMIA 
MINIIGYIRODÁBAN CIII, 

DPIATA UNIII No. 23. 

A különvonat március 9-én reggel 

indul. Budapestről vissza március 

i4á-én este Az ár 1580 lej oda-vVissza 

Beiratkozáshoz csak egy fényképes 

személyazonossági igazolvány kell. 

Számozott üléhelyek a vonaton. 

cserkészlány az 
trón várományosa 

(LONDON,) A Daily Telegraph rész- 
leteket közöl Erzsébet és Mary királyi 
hercegnőknek cserkésztevékenységéről, 
A két angol királykisasszony, akik kö- 
zül Erzsébet hercegnő az angol trón vá- 
rományosa, lelkes cserkészleány. Még 
télen is gyakorlátoznak a sandringha- 
mi kastély kertjeében, még pedig egyen 
ruhában é. szorgalmasan tanulják a 
cserkész szabályokat, mert februárban 
részt akarnak venni a nagy eserkész- 
parádén. Ha rossz az idő, akkor a kas- 
tély második emeletén egy nagy szobá- 
ban gyakorlatoznak, amelyik valaha a 
királynak és fivéreinek a tanulóterme 

volt Az udvar 

mert király szigoruaan ügyel arra 

kaszparancsnokká léphessen elő 

„Eladom a jobbszemem 10.000 
dollárért' 

(NEWYORK.) Különös ajánlattal 
fordult a nyilvánossághoz Lawrence 
Graunt amerikai órásmester, Tragikus 
helyzetében igy reméli megtalálni az 
egyetlen megoldást. 

Az órásmester 35 éves, házas és van 
egy tizéves kisleánya. Eddig, ha nem 
is fényesen, de szorgos munkájával 
mégis tisztességes megélhetést tudott 
biztositani családjának. Nemrégiben 
sulyos szivrohamot kapott. Az orvosok 
nem titkolták el előle, hogy nincs re- 
ménya a gyógyulásra: 

(MAKÓ.) Makón is, főképpen a sze- 
génysoron, az egyszerü nép körében 
divatos szokás még a farsangi maska- 
ra-járás. Fiatal lányok, legények felőöl- 
töznek valamilyen maskara-ruhába, 
bekormozzák arcukat, vagy álarcot 
tesznek s végigmókázzák az ismerős 
uccákat. 
Az idel farsangzáró napokon is nagy 

volt a maskarajárás a makói szegény- 
negyedben, a Honvéd-város részben 
idei maskarajárásnak azonban áldozata 
ja akadt. Az egyik trétáskedvő noas- 

halála csak hónapok kérdése. 

Az órásmester érthetően megdöbbent 
reménytelen diagnózis hallatára. 

ondolata az volt, hogyan bizto- 
elesége és kisleánya megélheté- 

sét. Igy jutott arra a gondolatra, hogy 
talán 

szembajban 
szenved és megvásárolja, hogy az órás- 
mester egészséges szemét átűltessék az 

a 

Első 
sitsa 

áruba bocsátja egyik szemét, 
akad gazdag ember, aki 

ő beteg szeme belyébe. Hirdetést tett 
közzé és abban azt mondja, eladja a 
iobbszemét 10.000 dollárért. 

Ahol agyon akartál verni a halált 
karajáró legény halálnak öltözött fel. 
Kisértetiesen jól sikerült halálfejes 
fekete köpönyeges maszkja s amikor 
kezében kaszával beállitott egy isme- 
rős farsangi mulatságba: döbbenetes 
sikere volt. Megállt a vigság, a tánc s 
az emberek riadtan néztek szembe a 
„Halállal". De csak egy percig, mert a 
mulatságban résztvevő legények közül 
néhányan, akik már virágos, boros jó- 
kedvben voltak s mint ilyenek nem 
szivesen látták a „halált", nekiestek s 
att ütötték-verték, ahol érték 

ingol 

gyermekeinek külön 
cserkészszakasza van, amelynek a két 
hercegnő mellett az udvari személyzet 
mákasabbranau hivatalnokáinak a gyer 
mekei, valamint a kírályi pár szemé- 
lyes jóbarátainak a gyermekei a tagjai. 
EÉnnek a szakasznak azonban nem a 
hercegnők valamelyike a parancsnoka, 

hogy a hercegkisasszonyok a szolgálat- 
ban semminemü kedvezményben sem 
részesüljenek és Erzsébet hercegnőnek 
a jövendő angol királynőnek az a legna 
gyobb ambiciója, hogy a tavaszra sza- 

nöki beszámoló után a titkári jelentést 
terjesztették elő. 

- A Mentőegyesület uj pártfogól. A 
napokban a következő uj tagok léptek 
la Mentőegyesület pártfogóinak sorába: 
Róm. Kath, Egyház, amely 200 lejt, In 
dustria Sarmei 1000, Cartea Románeas 
lcá 100, Morvai kereskedő 100, Sámuel 
kereskedő 100, Felméri József kereske. 
dő 100, György Pál vendéglős 100, Ko- 
rodán György szabó 100, Optica cég 
100, Parfumeria DOr 50, Jelmárean 
szabómester 100, Schuster Emil 100, 
Ref Egyházközség 200, Lőrinci Ferenc 
100, Központi Szálloda 100, Páll Ele- 
mér kereskedő 100, Tacámul 100, Unio 
szállitási vállalat 100, Intercontinental 
100, Kálmán István vendéglős 100, 
Schenker et Co. 100, Dermata 1000, 
Dr Jászai Károly tisztviselő 100 lej, 
Lutheránus Egyházközség 100, Regius 
Adoliné 100 és Kis Péter borbély, aki 

3 

ecsees 100 lej évi tagdijat ajánlott fel. 

- Fejjel nekiment az autónak. Bu- 
karestből jelentik: Jon Bogdan fővá- 
rosi munkás az egyik forgalmas uttes- 
ten akart áthaladni. Hátán nehéz zsá- 
kot vitt és igy nem láthatta az előtte 
száguldó autókat Igy történhetett meg 
az, hogy fejjel nekiment az egyik sze- 
rencsére lassubb menetben haladó 
autótaxinak és betörte a gépkocsi üveg 
ablakát A széthasadt üvegszilánkok 
sulyos és erősen vérző sebet okoztak 
fején, amelyet a kihivott mentők kö- 
töztek be. Alapota nem sulyos 

Lelőtte szerelmesét, majd öngyil- 
kosságot követett el. Ismailból jelen- 
tik: Tara. Brasoveanu 24 éves fiatal- 
ember meglátogatta szerelmesét, Elisa- 
beta Culinovici 22 éves Baranovca uc- 
cában lakó leányt. A szülők nem vol- 
tak otthon, csak az esti órákban tér- 
tek haza, amikor megdöbbentő felfede- 
zésre bukkantak. A szobában, halánté- 
kon lőtt sebbel, holtan feküdt leányuk, 
mellette pedig udvarlója eszméletlen 
állapota. Azonnal értesitettek a ha- 
tóságokat, amelyek bevezették a vizs- 
gálatót A fiatalembert kórházba szál- 
litották. Sérülései sulyosak ugyan, de 
remény van a megmentésére. Az öngyil 
kos szerelmespár levelet hagyott hátra, 
amelyet a rendőrség lefoglalt. Minden 
valószinüség szerint a levélben magya- 
rázzák meg borzalmas tettüknek okát 

.... 
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BEprébirdetések 

ADAS-VETEL 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (VT1890) 

HÖLGYFODRAÁSZAT a város legfor- 
galmasabb helyén, szép komplett beren- 
dezéssel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 
LEGOLCSOBBAN elsőrendü faszén. 

Glaser fatelepen, Str. Jasilor 1-3. Tele- 
fon: 21-25. (2121) 
ELADÓ a Str. Viilor 16. szám alatti 

házastelek, mely áll több üzlethelyiség és 
lakásból, mellékhelyiségekkel és jókarban 
levő kuglizóval. Értekezni dr. Romulus 
Fersigan ügyvédnél, Cluj, Str. Regele Ca- 
rol II. 13. sz. (T 1937) 
ELADÓ a Mihai Viteazul legforgalma- 
sabb helyén jólbevezetett vendéglő teljes 
felszereléssel együtt más elfoglaltság miatt 
Cim a kiadóban. (2387) 
JÓOKARBAN lévő PORTAL üveg nélkül 

eladó. Érd.: Cehoslovaca üzletben, Str. L 
G. Duca 3. (T1949) 
JÖLBEVEZETETT, régen fennálló korcs 
ma és füszerüzlet berendezéssel átadó. 
Str. Márásesti 20. (2415) 

NYERSOLAJ motor 10-16 lóerőst meg 
vételre keresek. Cimeket „Motor" jeligére 
a kiadóba. (V2404) 
KIS varrógép, villanymotorokat kere- 

sünk megvételre. Helios, Str. Paris 38. 
(2400) 

PIANINŐ olcsón eladó. Restaurant Ex- 
celsior. (2423) 

ELADÓ belvárosban egy szép magasfek 
vésü telek. Érd.: Str. Rosetti 10. (1590) 

ELADÓŐ 1070-es MÁV cséplő, 900-as 
Clayton Schuttleworth purificator Ford- 
son traktorokkal, elevatorokkal kifogásta 
lan állapotban. Lukácsi Zsigmond Lun- 
cani, Jud. Turda. (VT1932) 

SÜRGÖSEN eladó gazdálkodásra igen 
alkalmas 2 házhely egymás mellett Ná- 
sáud-uccában, Szamosfalva felé. Ért.: Str. 
Donat 76. (2201) 

ELŐKELŐ villanegyedben (Str. Rosetti 
2.) parcella eladó. Ért.: Str. Cotita 7. II. 

(N2233) 
ELADÓŐ központhoz közel több villa 

épitésére alkalmas 1331 nm. házhely, eset- 
leg cserélek házzal, különbözet fizetendő. 
Érd.: Demeter ügyvédnél, Bratianu 29. 

(N2239) 
ELADÓ a GCrigorescu ut 63. sz. és Gari- 

baldi uti saroktelek villatelkeknek felpar- 
cellázva á 500 nm. nagyságban, kimondot- 
tan mérsékelt ár mellett. Vermes Lajos- 
nál, ingatlanügynökségi iroda. Str. Necul- 
cea 2. Telefon: 17-96. (2232) 

JÖTERMŐ gyümölcsfákkal egy szöllő 
aladó. Értekezni: Str. Dobrudgea 6. (2233) 
ELADÓ kertek Békásban és Donát- 

1ton, parcellák Majális uccában. Asztalos 
igyvédnél, Cal. Regele Ferdinand 7. Tele- 
ion: 14-84. (2310) 

ELADÓ egy uj kétszemélyes sezlon 1600 
ej és egy patefon 750 lej. Str. Petru Ma- 
or 19. Cipészmühely. (2348) 

AUTŐ üzemképes Citroen jó gumikkal 
8.000 lejért eladó. Piata Mihai Viteazul 
.5., Kardos. (2220) 

SELYEMHARISNYAÁK párja 50 LEI 
fátyol). Str. F. David 10. udvaron. 

(2420) 
EGY jókarban levő gyermekkocsi ol- 

són eladó. Piata Mihai Viteazul 31. (2449) 

SÖTÉTKÉK finom női tavaszi kabát, 
najdnem uj, eladó. Cal. Regele Ferdi- 
and 77. Weisz. I. etaj. (2447) 

VITRINEK modern, alacsonyak, eladók. 
ajkai, Str. Avram Iancu 20. (2445) 

ELADÓ házastelek Str. Amurg 24. sz. 
latt. Garázs, fatelep, vagy nagyobb üzem 
ek megfelelő, erős áram bevezetve. Érte- 
ezni ugyanott a tulajdonosnál. (2443) 

EGY szobából álló ház eladó. Str. Fie- 
ilui 79. (2441) 
RÁDIŐ világvevő 5 plusz 1 vörös lám- 
ákkal 3 hullámhosszon, bolti ára 18.500 
j, eladó 13.500 lejért. Str. Timbalei 19. 
nelet, ajtó II. (2439) 
UJ ház, 2 szoba, konyha, speiz, pince, 
vyümölcsöskerttel 126.000 lejért eladó, 
lelyből 90.000 készpénz, 36.000 bankadós- 
ág. Str. Spinoasá 22-a. (2435) 
ELADÓ gyökér kombinált hálók, fran- 
ia hálók és kétajtós röcamié, különböző 
tonyhabutorok álőállitási árban. Müaszta- 
osnál, Str. Moldovei 17. (2451) 
RÖGTÖN eladó az országból való elme 

letel miatt „Diesel" motoros malom, na- 
gyon közel Kolozsvárhoz 30.000-35.000 

/magyar nyelvtudással pénztárhoz, orvosi 

ELADÓ ócska gerenda és padlás lép- 
cső. Str. Sf. Gheorghe 38. (2470) 

OLCSON eladó mázsamérleg, antik vit- 
rin, fotel, konyhakredenc. Cal Reg. Carol 
44. (2452) 

KOMBINAÁLT korálszekrény minden cél 
ra alkalmas olcsón eladó, nöstény kanári- 
madarakat veszek. Reg. Maria 24. asztalos 
münhely. (N2244) 

BUTOROK és konyhai felszerelések sür 
gősen és olcsón eladók. Str. Elisabeta 34. 
a. 1. (2484) 
ELADÓ házastelek. Str. Albinei 4 sz. 

2x1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. 
Autóbusz megálló mellett. (2478) 
FORGALMAS helyen jólbevezetett bo 

dega (alimente) más elfoglaltság miatt 
eladó. Ért.: Roma iroda. Cal. Memorandu 
lui 9. (2487) 
UJ gyermekágy, ajtó, ablak eladó. 

Erzsébet fürdő udvar, asztalosnál. 
(2480) 

ELADÓŐ ház áll 7 szoba lakrészből és 
egy garage. Str. Cicio Pop 46. (2474) 
ARAMVONALAS fehér ély gyermek- 

kocsi olcsón eladó. Str. Cicio Pop 29. 
(2485) 

ÖCSKARUHAKAT ha venni, vagy elad 
ni akar, keresse fel Grósz ócskaruhaüzle- 
tét, Str. Memorandului 4. kapu alatt. 

(N2302) 
MODERN diófaháló sürgősen eladó. Str. 

Cicio Pop 59. (4230) 
ELADÓ modern gyermekkocsi olcsón. 
Str. Ilie Mácelar 8. (N2299) 
MODERN gyermekkocsi eladó. Str. Gol 

dis 2. Bőrüzlet. (N2297) 
MELY gyermekkocsi eladó, Ügyes fiu 

könyvárusitásra felvétetik. Sion 4. 
(N2293) 

FRANZ Wirth kereszthuros kitünő zon- 
gora sürgősen eladó. Antik uriszobát meg 

guna-ucca 10. 

Masaryk 1. 

VIII. évfolyam, 1939. MARCIUS 1. 
A. .. /uuu léb 

BEJÁRÓNŐ kerestetik. Személyazonos- 
sággal. Trafik, Str. lorga 6. (2446) 

TANULÓ és kifutóleányokat felvesz Ka 
tó kalapszalon. Str. Duca 1l. (2453) 

PERFEKT román, magyar gépirónőt 
keresek. Cim a kiadóban. (2454) 
ONALLÓ varróleányt felvesz Rösenfeld 

Mór szalon. Cal. Reg. Ferdinand g0) 

MINDENES bejárónőt keresek. C. Reg. 
Ferdinand 14. első em. kapuval szem- 

(2459) 
KERESEK önálló varróleányt. Strada 

Cotita 5. I. em. jobbra 2. ajtó. 2461) 
FALCOLÁSHOZ értő erős munkáleányt 

felveszünk heti 200 lej fizetéssel. Cim 
a kiadóban (2463) 
MEGBIZHATÓ szorgalmas kocsist ke- 

resünk hushordáshoz. Jelentkezni: 
Sácuiascá 9. (2406) 

SZERENYIGENYÜ fiatalember, vagy 
nő teljes ellátást kaphat nagyon olcsón. 
Ugyanott izletes házikoszt kapható. Alt- 
mann, Str. Baritiuz (2468) 
BEJÁRÓNÖ egész napra kerestetik. Sa- 

KIFUTŐFIUT keres azonnalra Etna 
bőröndüzlet. Cal. Reg. Ferdinand 2. 

(T1953) 
KIFUTŐFIUT felveszek ÉElás Str. 

k1 (2472) 
KERESEK könnyü munkára kifutófiut 

azonnalra. Goldstein, Cal. Reg. Ferdinand 
110. 41) 

per- IDŐSEBE magános ur középkoru, 
fektül főző román, vagy románul beszélő 
jó bizonyitványokkal rendelkező házveze- 
tőnőt keres. Csakis komoly élethivatásos 
főzőnő jelentkezzék, 
mellékszámitás kizárva. 
és férficseléd. Str. Reg. 

mert mindenféle 
Van szobaleány 

Carol II. 11. 
(2473) vételre keresek. Sternberg, Reg. Maria 29. 

(N2289) 
Mély és sport GYERMEKKOCSI eladó 

BEJÁRŐNÖT keresek délelőtti munká- 
ra. Jelentkezni délelőtt. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 34. I. em. 15 ajtó. (2482) Fántánelei 49. (N2291) 

ZSAKETT melénnyel, alig használt, ol- 
csón eladó. Str. Chorches 8. (N2287) 
ELADÓ, vagy elcserélendő főuccán lévő 

szép bérház, tiszta jövedelme 9 százalék 
évente 285 ezer, átvehető 500 ezer bank- 
adósággal. Cim Nova könyvüzletben, Me- 
morandului 16. (N2282) 
ORION rádió sürgősen eladó lej 3200 

Cim Domus palota házfelügyelő. (2489 .. z. 10 a hnazi 
ALLAST KERES 

INTELLIGENS román urinő német- 

rendelőbe, vagy anyahelyettesnek állást 
keres vidékre is. Leveleket Novába, Memo 
randului 16. „Komoly" jeligére. (VN2209) 
APOLÓNÖ tizéves prakszissal ajánlko- 

zik privát házakhoz, esetleg orvosi rende 
lőbe. Megkereséseket „Józannővér" jeligé 
re Novába kérek. Mamorandului 16. 

(N2275) 
INTELLIGENS, komoly középkoru nő, 

ki a háztartás minden ágában jártas, el- 
mene magános urhoz házvezetőnőnek eset 
leg vidékre is. Leveleket Novába Piros- 
ka" jeligére, Memorandului 16. (N2276) 
FRAULEIN sucht Stelle für nachtmit- 

tag. Adressesunter „Judin" Nova, Memo- 
randului 16. (N2271) 
EGY idősebb jómegjelenésü segéd füszer 

és csemege szakmában állást keres. Cim 
a kiadóban. (2431) 
ONDOLÁLÓ és maniküröző nő állást 

keres „Szorgalmas" jeligére a kiadóba. 
(2471) 

EGY fiatal cukrászsegéd állást keres. 
Cim a kiadóban. (2486) 

ALLAÁST KAÁPHAT 
VEGYI vasalónők akik vegyi tisztitó in- 

tézetben, vagy üzemben dolgoztak, felvé- 
tetnek. Czink, Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

(1843) 
SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 
KERESEK asztalos gépmestert. Str. Col. 

Paulian 32. Chiorean. (2427) 
PERFEKT szakács, vagy szakácsnőt fel 

veszek. Str. I. Maniu 5. Étkezde. (2428) 
ANTIK vegyes üzletbe jártas komoly, 

megbizható kisasszonyt perfekt román, ma- 
gyar nyelvtudással márc. 1-realkalmazunk 
Firma „Intim", Str. I. Maniu 6. (2429) 
ÖNALLÓ masamódleányokat keres Doi 

t 

j 

JOCSALÁDBÓL való fiut tanulónak fi 1avi jövedelem. Van több reflektáns a bér 
evételre, melyek 10.000 lej havi bért 
tjánlanak. Ára: 500 ezer. Biroul Increde- 
ea, P. Unirii 18. Tel. 2332. (2457) 
ELADÓ egy nagy mérleg i5d-ig. Str. 

teg. Maria 12. Zorile. (2467) 

CSIZMA 44-es, kifogástalan állapotban 
utányos áron eladó. Str. Ojfetului 7. 
Mátrai. (2455) 

zetéssel felveszek. A. Baráth képkereteri ée vegező vállalat, Cal. Reg. Ferdinac 

VEGYIGYÁR 

szolgáló alkalmazottat felveszek a „Regels Bonboanelor", Piata Unirii 26. (2444) 

rászda. 

hoz felvesz Moldovan 
Regalá sarok. 

ga 2. 

vac 12. Varta. 

felelősséget vállalok. Cal. 
nand 5., első emelet, ajtó 1. 

re berendezett, 
még csak egy esztergályos mühely van, 
rendkivül jutányos feltételekkel, mester- 

adó. 

Carol 16. 

latokat „Dolgozó nők" 

IDŐSEBB, kimondottan jómunkás 
borbélysegédet azonnali belépésre vidékre 
keresek. Frizeria Edison, Cal. Motilor 51. 

(V2479) 
32. cuk 

a (2300) 
PERFEKT kiszolgáló kisasszony felvéte 

BEJÁRONÖT felvesz Reg. Maria 

tik azonnalra, Str. N. Iorga 5. cukrászdába 
; (N2296) 

JOBB leányt bejárónőnek kéttagu család 
füszerüzlet. Str. 

(N2295) 
KIFUTÓLEÁNYT, vagy fiut felvesz 

Aida Bomboneria. Str. N. Iorga 11-a. 
i (N2294) 

BEJÁRÓNÖT azonnal felvesz Sole Tor- 
(N2288) 

KIFUTŐFIUT keresünk Str. Baba No- 
(N2284) 

KERESEK 1 és fél éves gyermek mellé 
gondozónőt. I. Maniu 2. II. em. a. 4. 

(N2283) 
KÜLÖNEÉLEÉK 

ELVESZETT 1200 lej (egy kis női tás- 
kában) vasárnap délelőtt a Fántánelei fel 
ső részében. Egy szegény ujságáru gyer- 
mek nevében kérjük a becsületes megtalá 
lót juttasa el kiadóhivatalunkba. 

(2432) PRIVAÁT órát adok bármely tárgyból 
középiskolások számára. Morariu, P. Uni- 
rii 11. I. em. (N2262) 

levelezést FRANCIA, román forditást, 
és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. 

vállal peda- 

an (T17715) 
KIFENYESEDETT öltönyeit speciális 

módszerrel fénytelenitem, tartósságáért 
Regele Ferdi- 

(2060) 
KÖZÖLJE cimét, ingyen grafológiai 

analizist, sorsjegyen szerencsés számmal. 
„Corvino", Cluj, Str. Mico 4. 0 4. (Ti943) 
FAESZTERGÁLYOS műhely villanyerő 

megyeszékhelyen, ahol 

erkönyvvel rendelkezőnek azonnal bérbe 
Özv. Szőts Gyuláné, Déva, Regele 

(v T1951) 
AUTORIZÁLT könyvelő órakönyvelést 

utányosan vállal. Cim a kiadóban. (2230) 
TORDAIAK SZERENCSe tüu- na kalapszalon. Reg. Maria 10. (N2261) ra Oficialá - Frenkel sorsjegyirodában FIATAL fehérnemü varróleányt felve- - Tordán. (V 1689) szek állandóra. Bratianu 4l (N2278) ITALUÜGYNÖK, szakember, helyben és 

vidéken élelmiszer szakmában is bevezet- 
ve, elhelyezkedne. Jelige: „Minden garan- 
cia. (2436) 
MESTERKÖNYVVEL rendelkező varró nő társat keres. Cim: Doina kalapszalon, 

erszáta Cimeket "Vegyigyár Str. Reg. Maria 10 (2465) 
1 ere a 08. 

(222. 30 000--4 00 a ka é AZONNALI belépésre nő, vagy férfi ki. pel endel a éei eeyz ókép 
ző urinő társat keresek. Aján 

jeligére kérek. 
(2462) 

Str.[ 

(T1954) 1 

ORTH. kóser bodegámnak más elfog- 
laltsagom miatt megbizható vezetőt kere- 
sek azonnalra. Semmi lelépés nem kell. 
Cim a kiadóban. (2416) 
ELVESZETT egy női táska a Sir. Maxim 
Covaciu és folytatásán. Megtalálója juta- 
lom ellenében vigye el Str. Maxim Cova- 
ciu 37. Szilágyinénak. (2488) 

KIADOÓ LAKÁS 
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba azon- nal kiadó. Str. Eminescu 2. (N2267) 
KIADÓ tisztviselőnőnek szép modern 

butorozott szoba özvegy urinőnél, teljes 
ellátással, fürdőszoba használattall. Cim 
a Novában, Memorandului 16. (N2273) 
VILLANEGYEDBEN különbejáratu ele 

gánsan butorozott szoba fürdőszobával ki 
adó. Telefon: 3673. (N2271 
JUTÁNYOSAN bérbeadó 3 holdas te- 

lek, déli fekvés, termő barackossal, 800 tő 
szőlővel, 2000 drb. termő spárga tővel, 2 
szoba, konyhás lakással, nagy istállóval. 
Téglagyárnál, Szent György hegyen. Cim a kiadóban. (z406) 
KÉT urilány lakást kaphat olcsón. Str. Pop Cicio 38. (2422) 
KIADÓ egyedülálló egyénnél különbejá 

-ratu szoba, fürdőszoba használattal, buto 
rozva, vagy üresen. Török, Str. Stroescu il-a. 2425) 
MÜHELYNEK, raktárnak, irodának tá- 

gas, világos helyiségek Piata Mihai Vi- 
teazul-hoz közel kiadók. Értekezni: Wohl- hándlerné, Cal. Marechal Foch 53., ajtó 4. 

(2324) 
KOMFORTOS lakás kiadó külön tel- ken. Értekezni: 17-81 telefon. (2448) 
KÉT szoba, konyha, speiz külön telken 3 holdas gyümölcsössel kiadó. Értekezni: délután Str. Donat 1506 (2442) 
STR. Garibaldi 4. számu házban külön 
bejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. 

2434) 
KÉT szobás komfortos lakás nagy elő- 

szobával május elsejére kiadó. Str. Maio- 
rescu 11. (2433) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, felszere 

6 léssel azonnal kiadó, Str. Paris 60. 

(2464) 
KIADÓ külön telken 2 szoba, konyha, 

előszoba, gyümölcsöskerttel Cim a ki- 
adóban. (2469) 
BUTOROZOTT abszolut külön szoba A. 

Muresan elején, Str. Cantemir 6. alatt ragy kertben kiadó. (2477), 
KIADÓŐ május i-re Reg. Carol i1 szám alatt három nagy uccai, két udvari szobá- ból álló üzleteknek, hivatali belyiségek nek, lerakatnak, otthonnak megfelelő la- kás. (2470)1 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butoro- zott szoba kiadó ötszázért. Str. Cernauti 21 

(2481) BUTOROZOTT szoba 1-2 személy ré- szére kertes lakásban kiadó. Fántánele 49. 
(N2292) KIADÓŐ elutazás miatt villanegyedben 

/ 

jólmenő füszerüzlet havi 100 ezer leij for- 
galommal. Cim Novában, Memorandului i6. v2298) 
LAKÁST kaphat urinő különbejáratu szobában. Érd.: délután, P. M. Viteazul 4. I. em. (N2285) 

LAKÁST KERES 
FÖLDSZINT 2 szoba, konyha comfortos 

lakást belvárosban május 1-re keresek. 
Cim: Reg. Bomboanelor, P. Unirii 26. 

(2412) KERESEK nagy száraz helyiséget butor beraktározásra. Dr. Mikó, Str. Avram lancu 25. (2395) 
IPARÜZEMNEK megfelelő 3-4 szobás helyiséget keres, lehetőleg külön telken „Globus" gombüzem. Str. Clemenceau 2. 

(2401) 

Moczi 
SELECT MOZGŐ: Far-westi banditák. Cow-boy film, fősz.: Fred Scott. Müso ron kivül hangos pótképek. ROYAL MOZGŐ: Két premier 1 hely- árért. I. Bünök a paradicsomban. Fősz.: John Boles. -Előadások: 3.20, 6.20, 9.30: II. Raketahajó, Fusz. Bus- ter Crabe. Előadások: 5, 8 i1. Előtte 2 premier hiradó. 
RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) Kedden és szerdán 3, ő és 9.: I. Anne Marie. Izgalmas repülő dráma. Fősz.: Anna Belle és Jean Murat. II. Salem leánya,. Társadalmi dráma. Fősz. 

Claudette Colbert és Fred Mac. Muray Köv. müűsor: Benoit kapitány. II. Fegy 
verbe. 

EDISON MOZGŐ: I. Bováriné. Flaubert világhirü regénye filmen. Főszerep- ben: Pola Negri. II. Infamia. Super- film. III. Uj hiradó. Jön: A jégherceg 
nő, fősz.: Sonia Hennie. 

URANIA MOZGŐ: Nathalia Roguin büne 
Fősz.: Raimu és Michelle Morgan, a rancia műüvészgárda két legjobbja. CAPITOL MOZGŐ: Barnabe. Fősz. Fer- nandel, a humor királya. Műüsor előtt a legfrisebb világhiradó. 



NAPTAR. 1939. Március 1. Róm. kat.: 
áAlbin. Pro8: Albim. Ort: Eudosia. 

VIDEKI ELOFIZETESI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

JAPAN HUMOR 
Volt egyszer egy öreg ember. EzZ 
oalyan maradi volt, hogy a régi dolgo- 
kat, akár jók, akár rosszak voltak, min 

dig csérte, a mai dolgokat pedig min 
csárolta. i 
nyári este, amikor az öreg ép- 

pen verandáján volt, égzengés közben 
hirtelen megeredt a záporeső Mivel az 
öreg süket volt, csak a rettenetes vil- 
lámokat látta, de a dörgést nem hallot- 
ta. Erre igy szólt: 
Ohb, régen a dörgés is erős volt és 
magy hangot adott, most nem ér sem- 
mit, csak fénylik és hangot sem ad. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Febr. 
25., szombaton reggeltől március 4, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács Memorandului-ucca, dr. Olariu 
Reg Maria-ucca, Minerva, Reg. Ferdi- 
nand-ut, dr. Russu, Cipariu-ucca. 
Jó ÉSs OLCsSÓ BŐRT ÉS TAL 
PAT Koczák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
psiata Mihai Viteazul 15. 

Felhivás a Romániai Népkisebb- 
ségi Ujságirószervezet kolozsvári cso- 
portjához tartozó ujságirókhoz! Hivat. 
kozással Szamostartomány Ujságiró 
Céhe elnökségének, dr. Bornemissa Se- 
bastian elnök és Végh József alelnök 
urak korábbi felhivására, kérjük azo- 
kat a hivatásos ujságirókat, akik a Ro- 
mániai Népkisebbségi Ujságirószerve- 
zet kolozsvári csoportjának tagjai, 
hogy a céhbe való felvételük iránti ké. 
résüket március 10-ig juttassák el ka- 
rádi Nagy Lajos csoporttitkárhoz, a 
„Jóestét!" szerkesztőségébe, vagy Str. 
Bálcescu 15-A. szám alatt levő lakásá- 
ra. A céhbe való felvétel iránti kérés 
román nyelven szövegezendő meg és a 

Szamostartományi 
Választmányához cimzendő A kérvé- 
e rövid összefoglalásban ismerteti 
a kérelmező eddigi ujságirói pályafu- 
tását. A kérvényt annak a lapnak a 
kiadói érdekeltsége záradékolja, amely 
nek szolgálatában az illető ujságiró je- 
lenleg dolgozik. A lap részéről adott 
záradékolás fel kell tüntesse, hogy az 
illető ujságiró melyik időponttól, mi- 
lyen minőségben dolgozik a szerkesztő- 
ségben Ezt az egyéni kérést a szerve- 
zet vezetősége záradékolja, igazolva 
azt, hogy a kérelmező melyik időtől 
kezdve tagja a szervezetnek és az Uj- 
ságiró Nyugdijpénztárának. A kér- 
vényhez mellékelni kell az állampolgár 
sági bizonyitvány közjegyzői másolatát, 
amely fel kell tüntesse a jogerősséget 
is, tehát azt, hogy az ügyészség nem 
felebbezte meg a felülvizsgálat során 
a kérelmező állampolgárságát Tekin- 
tettel arra, hogy minden- egyes kérést 
a szervezet a céh utján felterjeszt a 
sajtóügyi minisztériumnak, a kéréseket 
27 lejes kincstári és 2 lejes repülőbé- 
iyeggel is el kell látni, illetve a bélyeg 
Készpénzben is leróható. - A Romá- 
niai Népkisebbségi Ujságirószervezet 
kolozsvári csoportjának vezetősége. 

rüz. Kisebb tüzeset történt Ko- 
logsváron ma a reggeli órákban. Körül- 
helül hat óra tájban Munteanu fuon, 
Preotul Munteanu-ucca 9. szám alatt 
lakó vasutas lakásán hirtelen tüz ütött 
ki A kiszállott tüzoltók azonnal hozzá- 
kezdtek a tüz eloltási munkálataihoz, 
ugy hogy a tüznyelvek további ter- 
jesgkedését sikerült idejében megfé- 
kezni A helyszínen lefolytatott vizsgá- 
jat megállapitása szerint a tüzet rővid 
zárlat okozta. A tüz által okozott kát 

csak nehány ezer lelt tesz ki, amennyi- 
ben csak a lakás mennyezete rongáló 

gott meg. 

Ujságiró Céh tek. 

A " agyar Nép 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Romániai 
Magyar Népközösség központi ügyei- 
nek intézését a következő személyek 
végzik. Közmüvelődési szakosztály. 
báró Jósika János, gazdasági szakosz 
tály: dr. Szász Pál, szociális szakosz- 
tály: Kós Károly, a központi iroda ve- 
zetője: dr. Grois László, A közmüvelő- 
dési szakosztály keretében a kultur- 
egyletek ügyeit háró Kemény János, a 
Palosszövetséget dr. Inczédy-Joksman 
Ödön, a magyar szinészet ügyét c-. 
Jelen Gyula, az irodalmi ügyeket Ta- 
mási Áron, testnevelés ügyeit Má- 
riaffy Lajos intézik. A ga Jasági szak- 

Csapitol mozgó 

előkészületek után 
Bizáncot. 

ő 

InINE DUUN és GARY GRANI 
mnagyszerü vilásti mje 

ördöndös isazsás 
azem 7 zemer 

.A 
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osztály helyettes vezetője Telegdy 
László. A szakosztály keretében az ipa- 
rosság ügyeit gróf Teleki Adám, a ke- 
reskedelem és közgazdaság ügyeit gr. 
"Teleki Ernőre bizták. A szociális szak- 
osztály helyettes vezetője Albrecht 
Dezső. Ide tartoznak az ifjusági, nép- 
egészségi és munkaügyek, amely alosz- 
tályok vezetőinek kijelölésére még 
nom történt döntés. Jogi tanácsadó dr. 
Tura Gábor. A megbizatások ideiglenes 
jellegüek, amig a szervezési szabályzat 
elkészülte után a választásokat meg- 
ejtik. 

a 

SZERDÁN 
e PREMIER! 

Mautolára: BDARNABE -Fernandci a 

BIZÁNCZ 
Március hó 3-án, pénteken este ünnepi eseménye lesz a szinháznak. Ez 

alkalommal ujitja fel hónapokig tartó hosszu és fárasztó tanulmányok és 
a társulat Herczeg Ferenc örökéletü hatalmas alkotását, a 

humor királya 

A Bizánc, bár az idők folyamán a klasszikus irodalom legkiválóbpb da- 
rabjai közé nőtte ki magát, időszerüségéből mit sem veszitett, 
tetbe véve a mai bomlott idegzetü kor szellemét, éppen ugy fel lehet benne 
ismerni Bizánc romlott levegőjének jelenségeit, 

mert tekin- 

mint ahogy a szinpadon 
fel lehet találni a ma is burjánzó esz ménytelenséget, ideájokat romboló ál- 

nyörü költői nyelvezetével, 
A világhiru dráma az egész szintársulat felléptével, 

modernséget és egy megtépázott kor imbolygó és enervált tipusait és figu- 
ráit, A nagy iró zseninek, Herczeg Ferencnek Bizánc az a darabja, mely 
szinte halhatatlanná tette nevét, mert versenyen kivül áll a szinpadiroda- 
iomban a maga lenyügöző meséjével, megrenditő hazásu jeleneteivel és gyö- 

Szabados Arpád 
rendezésében, hatalmas statisztériával, ének- és zenekarokkal és Vásárhelyi 

Maldred Harris frenetikus sikerrel 
bemutatott Válóok cimüű vigjátéka, 
amelyet Stella Adorján brilliáns fordi- 

- Mit ir az európai sajtó „Az örök ti- 
tok" c. filmről? „Az örök titok" a közép- 
európai filmgyártás eddigi csucsteljesit- 
ménye. A közönség szivszorongva és meg 
büvölve figyeli Montmoulin abbénak, e 
ritka hősnek, izgalmas kalandját, sirva 
takad, mikor halálra itélik és a fegyház- 
ban tölti a meg nem értés és megalázta- 

tás óráit és vele örül, mikor az isteni igaz 
ság győz és Montmoulin abbé megint visz 

szatérhet az életbe... Megrázó film, amit 
olyan nagy müvészek játéka emel az él- 
mények rangsorába, mint Fedák Sári, Har 
sányi Rezső, Gárday Lajos, Lehotay Ár- 
pád, Földényi László, Sulyok Mária, Vá- 

góné Margit és mások. A rendezés Farkas 
Zoltán és György István avatott kezeit 

Ziegler Emil teljesen uj és stilusos diszleteivel kerül szinre. 

Ma és csütörtökön este: Válóok 
tásában hozott ki a szinház, ma és csü- 
törtökön este szerepel ezen a héten a 
müsoron. 

dicséri. Külön kell szólnunk a film zenei 
részéről, melyet Liszt és Berlioz csoda- 

szép motivumainak felhasználásával és 
nehány önálló, modern betéttel Koudela 
Géza komponált és vezényelt. Ritkán lát- 
tunk filmet, amelynek hatása ennyire egy 

séges és mindvégig müvészi. - Irja a 
„Neue Freie Presse'. 

- Erős hülés esetén a „Diana" sós- 
borszesz hatása biztos. 
- Minden készen áll a pápaválasz- 

tásra. Vatikánvárosból jelentik: A 
konklávé előkészületi munkálatai befe- 
jeződtek. A Szixtini kápolnában elkészi 
tették azokat a baldachinokat, melyek 
alatt az egyes biborosok a szavazás 
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tartama alatt helvet fognak foglalni. 

helvén tisztittassa ruháit... 
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lehet még jelentkezni a 

HUDAPEsTI 
SpüRTUDNATAA 

Pelratkozások a 

Wagons-lits/ Cook 
MENEEGYIRODÁBAN clül, 
IATA UNIRIi Ne. fő. 

A különvonat: raárelus 8-én reggel 

indul. Budapostről vissza március 

14-én este. Az ár 1560 lej oda-vissza 

Beiratkozáshoz csak egy féenyképes 

személyazonossági igazolvány kell. 

Számozott ülőhelyek a vonaton. 

gyil- 
kosságot a máramarosszigeti katona. 
Máramarosszigetről jelentik: Az Iza 
folyó partján eszméletlenül fekvő ka- 
tonára bukkantak. A helyszinre kiszál- 
lott hatósági személyek megállapitot- 
ták, hogy a katona Petrovici Albert, 
aki az 5-ös hegyi tüzérezred köteléké- 
be tartozik. Beszállitották a kórházba, 
ahol miután megállapitották, hogy ma- 
rószódával követett el öngyilkosságot, 
gyomormosást hajtottak rajta végre, 
aminek következtében állapota kissé ja 
vult Az öngyilkos fiatalember hátra- 
hagyott levelében bocsánatot kér szü- 
leitől, testvéreitől és parancsnokaitól, 
elkövetett tettéért. i 

- Egy ploesti mérnök titokzatoes hz 
lála. Ploestiből jelentik: A város egyik 
ismert személyisége, Dumitru Barca- 
lescu mérnök a mult hét végén meg- 
halt. Halála után feljelentés érkezett 
az ügyészséghez, amely azt állitotta, 
hogy a mérnök nem természetes halál- 
lal halt meg, hanem erős kábitószerrel 
ölték meg, vagy esetleg öngyilkos lett. 
A feljelentés érthető módon nagy szen 
zációt keltett a városban Az ügyész- 
ségi intézkedésre felboncolták a holt. 
testet, de a boncolás nem tudta megál- 
lapitani a mérgezést, ezért a mérnök 
belső részeit kivették és a fővárosi 
vegyiintézetbe küldték, hogy pontosan 
elemezzék annak tartalmát. A vegy- 
vizsgálat eredménye ilyen módon vilá- 

gosságot derit a titokzatos ügyre, mely 
élénken foglalkoztatja Ploesti város 
közönségét. 

Szinház 
Kedd fél 9: Válóok, (Rendes bérlet 26. sz.) 
Szerda fél 9: Paradies kisasszony. (A Mun 

kás Atheneum előadása olcsó hely- 
árakkal. A munkások jegyeiket elővé- 
telben a szakszervezeteknél válthat- 
ják meg.) 

Csütörtök fél 9: Válóok. (Negyedszer.) 
Péntek fél 9: Bizáncz. (Herczegh Ferenc 

monumentális drámája. Teljesen uj, 
korhü diszletekkel és jelmezekkel. Fő- 
szereplők: Erényi Böske, Fényes Ali- 
ce, Beness Ilona, Paál Magda, Nagy 
István, Kovács György, Tóth Elek, Je- 
nei János, Tompa Sándor, Csóka Jó- 
zsef, Simon György, Mészáros Béla, 
Réthely Ödön, Lantos Béla, Fülöp 
Sándor, Deésy Jenő, Csengeri Aladár, 
Bodó György, Örvössy Géza, Perényi 
János, Rajnay Sándor stb., stb. Ren- 
dező: Szabados Árpád. A diszleteket 
Vásárhelyi Ziegler Emil tervezte. Az 
ének- és zenekart Stefanidesz Józset 
vezényli, Premier bérlet 27.) 

Szombat délután 5: A szomjas krokodil. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Szombaton este 9: Bizáncz. (Rendes bér- 
let 27. Irodalmi bérlet 19.) 

Vajgárnap délután 3: A cigány. (Olcsó hely 
árakkal.) 

Vasárnap délután 6: Bizáncz. (3-adszor.) 
Ivasárnap este 9: Angyalt vettem feleségül. 



- Szivrohamot kapott az ujdonsült 
férj a különös esküvőn Dési tudósi- 
tónkjelenti: A szamásmegyei Bures köz 
ségben Budean Gavris jómódu fiatal- 
ember feleségül vette Szabó Mária oda 
való lányt. Az esküvőt nagy lakomá- 
val egybekötve meg is tartották. Az 
esküvő után a fiatal férj haza akat: 
vinni saját házába törvényes felesé- 
gét Ekkor a fiatal férj nagy ámulatá- 
ra, a leány szülei egyszerüen kitessé- 
kelték a házból és nem engedték meg 
fiatal feleségének, hogy urát kövesse. 
Ebből természetesen szóváltás keletke- 
zett . hiábavaló volt az esküvőn jelen 
volt pap közbelépése, aki próbálta jobb 
belátásra birni a szülőket, azok hajlit- 
hatatlanok maradtak s nem akarták 
megengedni lányuknak, hogy elhagy- 

ja a szülői házat A leány szüleinek 
érthetetlen viselkedése és a kellemet- 
len szóváltás olyan hatással volt a 
férjre, hogy idegizgalmában összeesett, 
szivrohamot kapott és sulyos állapot- 
ban szállitották be a kolozsvári klini- 
kára. 

- Egy érdemes várocsi tisztviselő ha- 
lála. A városnak egy érdemes, régi 
tisztviselője költözött el az élők sorá- 
ból Hosszu betegeskedés után 57 éves 
korában, ma hajnalban meghalt Szabó 
sSsándor, a város pénzügyi osztályának 
rodavezetője. Szabó Sándor sulyos 
májbajt kapott. Ágynak esett és hosz- 
szas szenvedés után most meghalt. Ha- 
lálát özvegyén kivül két leánya és ki- 
terjedt előkelő rokonsága gyászolja. Te 
metése szerdán délután fél 5 órakorlesz 
a temetői kápolnából. 

- KÖRÖZÖTT TOLVAJT VETT 
ŐRIZETBE A RENDŐRSÉG. A bün- 
ügyi osztály közegei szükebb körü 
razzia során az éjszaka őrizetbe vették 
Syőrfi Sándor. Peteanu-telepen lakó 
35 éves fiatalembert, akit régebb idő 
óta többszörös lopásért köröznek. 
Győrfi kihallgatása folyik. - Ugyan- 
csak az éjszaka letartóztatták Orbán 
József kolozsvári magántisztviselőt, 
akinek a helybeli törvényszék által 4 
hónapra kiszabott büntetése jogerőre 
emelkedett. Az ügyészség letartóztatási 
parancsa értelmében ma reggel átki- 
sérték a törvényszék fogházába bünte- 
tésének kitöltése végett. Itt irjuk meg, 
hogy az elitélt magántisztviselő feleb- 
bezése közben büntetését a királyi am- 
nesztia felére csökkentette. 

- EZREDESSÉ LÉPTETTÉK ELŐ 
PANAITESCU ANIBAL KOLOZSVÁRI 
CSENDŐRALEZREDEST. Aj uj alkot- 

mány életbeléptetésének egyéves évfor- 
dulójával kapcsolatosan, mint megir- 
tuk, II. Károly király Őfelsége nagy- 
szabásu előléptetéseket eszközölt a had 

seregben és többek között 15 uj tábor- 
nokot nevezett ki. Az alkotmánynapi 
előléptetések során II. Károly király 
Ötfelsége ezredessé léptette elő Panaites 
cu Anibal csendőralezredest, a kolozs- 

vári csendőrkerület parancsnokát is. 
Panaitescu Anibal kitünően képzett, 
széles látókörü katona, aki néhány hó 
nap óta a kolozsvári rendőrkvesztura 
munkájában is tevékenyen résztvesz és 
e minőségében is osztatlan tekintély- 
nek és népszerüségnek örvend. Panai- 
tescu Anibal ezredest megérdemelt elő 

léptetése alkalmaából tisztelői és ha- 
rátai nagy számban keresték fel szeren 
rsekivánataival. : 

- PRODAN IOAN DR. KINCSTÁRI 
üGYÉSZ LETT, A Hivatalos Lap 
királyi rendelettörvényt közöl, amely- 
nek értelmében dr. Prodan Ioan ügy- 

védet, a kolozsvári ügyvédi kamara 

volt főtitkárát elsőosztályu kincstári 
ügyésszé nevezték ki. 

Megini fellángoltak 
Palcszilnában 

(BURGOS.) A nemzeti spanyol kor- 
mány hivatalos jegyzékében felsorolja 
mindazon értékeket, amelyeket a pol- 
gárháboru, de különösen az utóbbi 
hónapok során a köztársasági kormány 
és hadvezetőség Franciaországba át- 
menekitett. Ezek között nagyértékü 
állami javak, aranyszállitmányok, mü- 
kincsek szerepelnek. A hivatalos jegy- 
zék felsorolja azt a roppant értékü 
hadianyagot is, amelyet a köztársasági 
menekült katonák ugyancsak maguk- 
kal vittek francia földre. A két kor- 
mány legutóbb Berard szenátor köz- 
vetitésével megállapodott ezen értékek 
visszaszolgáltatása tekintetében is. 

UJABB LÉGI BOMBÁZÁS 
(BURGOS.) Franco tábornok főhadi- 

szállásának hivatalos közlése szerint 
vasárnap éjjel és hétfőn repülők több- 
ször légitámadást inditottak Candia és 
Alicante kikötők ellen. A bombázások- 
nak számos halálos áldozata és renge- 
teg anyagi kára van. 

MEGROHAMOZTÁK A 
MADRIDI BANKOKAT 

(MADRID.) (Havas) Arra a hirre, 
hogy London és Páris elismerik Franco 
tábornok kormányát, a köztársasági 
vezetők körében valóságos pánik tört 
ki. Megrohamozták a bankokat és a 
hajózási vállalatok irodáit, mert min- 
denki menekiteni igyekszik értékeit és 
helyet akar biztositani valamelyik 
bajón. A pánikot még csak növelte az 
a körülmény, hogy Miaya tábornok 
elhagyta a fővárost és Valenciába uta- 
zott, ahol nem engedte közelébe az 
ujságirókat sem. Burgosban ugy vélik, 
hogy Miaya nem is tér vissza Madrid- 
ba, hanem a rendelkezésére álló repülő 
gépen Oránba távozik. 

PRÁGÁBA UTAZOTT VOLOSIN 
(PRÁGA.) (Ceteka.) Volosin minisz- 

terelnök és Révay miniszter Prágába 
utaztak, hogy a költségvetési hiányról, 
amely az ukrán kormányzat uralmát 
illuzóriussá teszi, tárgyalásokat foly- 
tassanak Beran cseh miniszterelnök- 
kel. 

A CSEH-MAGYAR VEGYES 
BIZOTTSÁG CSEHSZLOVÁK 
DELEGÁTUSAINAK JELEN- 
TÉSTÉTELE 

(POZSONY,) (Ceteka.) A Budapesten 
határmegállapitó tárgyalásokat foly- 
tató csehszlovák delegáció két tagja 
tegnap Pozsonyba utazott és ott Tiso 
miniszterelnöknek beszámolt az eddigi 
megbeszélések eredményeiről. A dele- 
gátusok a jelentéstétel után visszautaz- 

tak Budapestre. , 
NÉMETELLENES TÜNTETÉS 
KRAKKÓBAN 

(KRAKKÓ,) (DNB.) Krakkóban teg- 
nap többszáz főből álló lengyel diák- 
csapat tüntetést rendezett a németek 

Franco elismerteté 
ujólag megskezdődnek 
afrancia-olasztárgyalások 

a terrorcselekmenyek 

1939. 
... 

VIII. évfolyam, 
. 

z 

ütemben folytatni kell. Az általános 
világpolitikai feszültségre való tekin- 
tettel a dominiomok küldöttei bekap- 
csolásával birodalmi értékezletet kell 
összehivni, amelyen az egyöntetü fegy- 
verkezés módjáról döntsenek. A lan- 
chasteri hercegség kancellárja, mint a 
kormány képviselője záróbeszédében 
leszögezte, hogy a kormány mindenre 
kiterjedő figyelemmel tovább is gon- 
dot fordit a fegyverkezésre. Ebben a 
tekintetben semmiféle szemrehányás 
nem érheti. Bejelentette a kancellár, 
hogy a francia és angol vezérkarok 
közötti megbeszélések is tovább tar- 
tanak, részletkérdésekről azonban nem 
volt hajlandó nyilatkozni. 

A VAÁRHATŐÓ LEHETÖSEGEK 
A Daily Mail legutóbbi száma köz- 

, hogy Franco kormányának London 
és Páris által való elismertetése feltét- 
lenül magával fogja hozni az olasz- 
francia tárgyalások ujrafelvételét. Mus 
solini jegyzékben állitotta össze erre 
vonatkozó követeléseit és egyben uta- 
sitotta Guariglia párisi olasz nagykö- 
vetét, hogy legközelebb térjen vissza ál 
lomáshelyére. 
A News Chronicle közlése szerint 

Franco tábornok legutóbb táviratban 
közölte Mussolinivel, hogy hü marad 
a Berlin-Róma tengelyhez 

IJESZTŐ „TERROR-NAP" 
PALESZTINÁBAN 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Tegnap 
olyan mérvet öltött a palesztinai ter- 
ror, aminőre a hónapokon át tartó 
zsidó-arab-angol ellenségeskedés óta 
még nem volt példa. Huszonnégy óra 
alatt nem kevesebb, mint 14 bomba- 
merényletet követtek el és a halálos 
áldozatok száma meghaladta a 80-at. 
Haifában egy nagyobb arab csoport 
közé dobtak bombát, amelynek repesg- 
darabjai 26 embert öltek meg. Az 
áldozatok valamennyien arab nemzeti- 
ségüek. Ghezában két bombamerénuylet 
volt 14 halálos áldozattal. Tulkarem- 
ben szintén kettő 17 halálos áldozat- 
tal. Hasonló merényleteket követtek el 
Jaffa külvárosában, Nablusban és Je- 
ruzsálemben. Az események óriási 
izgalmat keltettek. Arab körök a zsidó- 
ságot vádolják a merényletek elköve- 
tésével és azt állitják, hogy ezeket a 
londoni konferencia megdöbbentése 
céljából rendezték meg. A hatóságok a 
tettesek személyére és nemzetiségére 
vonatkozólag egyelőre minden felvilá- 
gositást megtagadnak. A Jewish 
Agency ezzel szemben arab agentpro- 
vokációnak minősiti az eseteket, ame- 
lyekről szikratávirón át értesitették 
Londont. 
Akho és Safed között arab terroris- 

ta banda szembeszállt az angol karha- 
talmi osztagokkal. A harc folyamán 

9 felkelő elesett. Az angol osztag végül 
ellen és megkisérelte, hogy a konzulá- 
tus épülete elé juthasson. A rendőrség 
azonban meghiusitotta a kisérletet. A 
tüntetésre a legutóbb lezailott varsói 
diákösszetüzések szolgáltattak okot. 
ANGLIA TOVÁBB FEGY- 
VERKEZIER 

(LONDON.) Az alsóhaz tegnapi ülé- 
sén több konzervativ párti képviselő 
annak a véleményének adott kifeje- 

is szétszorta az arab bandát Többeket 
elfogtak. 

A SANGHAII INTÉZKEDÉSEK 
(TOKIÓ.) A japán hadvezetőség át- 

iratot intézett Sanghai város tanácsá- 
hoz, hogv tesven meg mindent a kinai 
terroristák lefogása, illetve megbünte- 
tése érdekében. A városi tanács most 
válaszolt erre az átiratra közölvén az 
illetékesekkel, hogy a terroristák ellen 

zést, hogy a fegyverkezést fokozott minde- intézkedés megtörtént és ebben 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda kör 

a tekintetben semmiféle különleges 
eljárásra nincsen szükség 

ELÉGEDETLEN MALTA IS 
(MALTA.) (Reuter.) Malta kormány- 

zója tegnap tette közzé az uj alkot- 
mánytörvényt, amely azonban a lakos- 
ság és főképpen a diákság körében 
nagy elégedetfenséget váltott ki. Ennek 

ató be, hogy tegnap a szigeten 
több helyen heves tüntetések zajlottak 
le, amelyeken éles hangon követelték 
az uj alkotmánytörvény módositását. 

A NYILASVEZÉR TAÁMOGAT- 
JA TELEKI KORMÁNYÁT 

(SZOMBATHELY) CGrof Festetics 
Sándor magyar nyilasvezér a Sárváron 
tartott nagygyüléssorán pátrja nevében 
kijelentette, hogy minden tekintetben 
támogatja gróf Teleki Pál kormányát. 
Kijelentette még, hogy a Hungárista 
párt feloszlatását helyesnek és a nem- 
zet szempontjából jogosnak tartja. 

BORIS KIRÁLY BELGRÁDBAN 
(BELGRÁD,) Boris bolgár király Ró- 

mából való elutazása után Belgrádban 
egy napra megszakitotta utját. A ki- 
rály eszmecserét fog folytatni Pál ré- 
gensherceggel, de belgrádi tartózkodása 
kizárólag magánjellegü. 

- AUTÓGÁZOLÁS. Könnyebb ki- 
menetelü autógázolás történt Kolozs- 
váron ma a délelőtti órákban. A 64. 
Sighet rendszámu autó, amelyet Tálak 
Mihály sofőr vezetett, a Vlahuta és a 
Regina Maria-ucca sarkán elütötte 
Racovita Miklós Oseanu-ucca 91-a sz. 
alatt lakó fiatalembert, aki kerékpár- 
ján haladt. Szerencsére az autógázo- 
lás áldozata csak kisebb zuzódásokat 
szenvedett, ellenben kerékpárja telje- 
sen összetört. Az ügyben folytatják a 
vizsgálatot. : 

- MEGHALT LENIN ÖZVEGYE. 
Moszkából jelentik: Lenin özvegye, 
Maderda Constantinova Krupszkaja 
asszony hétfőn hajnalban meghalt. Le- 
nin özvegye vasárnap töltötte be 70. 
életévét. ! 

- Vereséget szenvedett a KAC Ma- 
rosujváron 800 főnyi közönség előtt 
vendégszerepelt a KAC Marosujváron 
az ASSU csapatával. A mérkőzést a 
frissen és lendületesen játszó marosúj- 
váriak nyerték meg 1:0 (1:0) arányban. 
A győztes gólt Burian lőtte Bartha át- 
adásából A marosujvári csapatból Csá- 
szár, Marginean, Lopozan, Bartha és 
Fekete váltak ki. A KAC várakozáson 
alul szerepelt. Pop Timi jó biró voltt 

KOLOZSVÁRON KÖVETETT EL 
ÖNGYILKOSSÁGOT A SZAMOSUJ- 
VÁRI ÜGYVÉDJELÖLT. A kolozsvári 
vasuti állomás közelében leváő Rusu- 
szálló egyik szobájában hétfőn este 
Horea Valer szamosujvári ügyvédjelölt 
öngyilkossági szándékkal az ablak ke- 
resztfájára felakasztotta magát és mire 
tettét észrevették, már halott volt. 
Ruhájának zsebében bucsulevelet talál 
tak, amelynek tartalma még egyelőre 
ismeretlen és igy az öngyilkosság okát 
nem tudjk 
- ELGÁZOLTA A NAGYVÁRADI 

TEHERGEÉPKOCSI A KOLOZSVÁRI 
UCCASEPRÖT. A 138. Ord. elzésü 
nagyváradi tehergépkocsi, amelyet 
Tamás János sofőr vezetett, ma dél- 
ben a református teológia épülete 
előtt, a Marechal Foch-uceában elgá- 
zolta Szilágyi Ferenc uccaseprőt, akít 
az elszenvedett külső és belső sérülé- 
seivel a mentők beszállitottak a klini- 
kára A gépkocsi vezetőjét a rendőr- 
ség őrizetbe vette és megkezdte kihall- 
gatását. 
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